



SZABADSÁG

LIBERTY



A legelső és legnagyobb magyar lap Amerikában. — Megjelenik minden nap.

Beolvadt lapok: Magyar Híradó, Magyarok Csillaga, Esti Ujság, Amerikai Hírlap, Magyar Napilap, Magyar Hírmondó, Californai Magyar Farmer.

The oldest established and largest Hungarian Paper Published Daily.

NO. 42. SZÁM.

TWENTY-NINTH YEAR.

Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit Csütörtök, 1919. február 20.

HUSZONKILENCEDIK ÉVFOLYAM.

EGYES SZÁM ÁRA 2 CENT.

Az olaszok nem alkuszának a jugoszlávokkal

Trotzky és Lenine ismét összekülönböztek egymással

AZ OLASZ-JUGOSZLÁV VISZÁLY

A helyzet Dalmácia miatt kiélesedett Olaszország és a jugoszlávok közt. Az olaszok a békekonferenciára bízzák a kérdés eldöntését. Albánia is követel.

PARISBÓL JELENTIK: — Hivatalos jelentés jött arról, hogy az olasz béke delegátusok értesítették a békekonferencia titkárait, hogy Olaszország nem megy bele a választott bíróság elvébe, amelyet a jugoszlávok proklamáltak, hogy az döntse el a Dalmácia birtoka felett támadt vitát Jugoszlávia és Olaszország között. Az olasz béke delegátusok hangosztják, hogy ezt a kérdést a békekonferenciának kell eldönteni és nem egy választott bíróságnak.

Tudvalevő, hogy ennek a bizottságnak az elnöke Wilson elnök lett volna. Legalább is erre kérték őt a jugoszlávok. Wilson később azt javasolta, hogy jobb lenne, ha az olaszok és jugoszlávok a kérdést maguk között határozzák el. A jugoszlávok azonban Clemenceau miniszterelnöknek kérték fel a bizottság elnöki tisztségére, de eddig még nem jött hír arról, hogy ő hajlandó-e ezt elfogadni. Ugyancsak kérelemmel járult a békekonferencia elé Albánia

is. Azt akarja, hogy azokat a területeket, amelyeket 1878-ban Berlinben biztosítottak a számára, adják neki vissza. Az albánok azt hangosztatják, hogy az ő területükből az 1913-ban tartott londoni konferencia után Görögországnak, Szerbiának és Montenegrónak adták át részüket. A központi hatalmak által okozott károk megtérítését is követelik az albánok.

Stockholm, febr. 18. Helsingforsból érdekeltes jelentés szerint a Trotzky vezetés alatt álló petrográdi és a Lenine vezetés alatt álló moszkvai szovjetek között éles összekülönbözés támadt a Prinkipo szigeteken a szövetséges hatalmak által tervezett értekezleten való kérdés felvett támadt vitából kifolyólag.

Lenine hír szerint hajlandó volna a meghívást, tekintettel az ország nyomozható anyagi helyzetére, el kell fogadni, míg ellenben Trotzky azon az állásponton van, hogy miután Ukrajna elfoglalása megadja az alkalmat ahhoz, hogy az ország élelméhez jusson, a szövetségesek meghívását vissza kell utasítani.

A SZOCIALISTÁK WILSON MELLETT

A nemzetközi szocialista kongresszus elítéli a bolszevistákat.

Páris, febr. 17. Pierre Renaudet, a francia szocialista párt-árnyalattal vezetője nemrég tért vissza a berni szocialista kongresszusról és annak eredményét következőképpen összegezi:

ra fogja azokat hozni a békekonferencián.

Bolszeviki tüntetés Stokholmban.

Stokholm, febr. 16. Ma itt nagy bolszeviki tüntetés volt. A tüntetők megostromolták a főkapitányság épületét, s kiakarták szabadítani kilenc bolszevikt, akik azért vannak letartóztatás alatt, mert tüntetést rendeztek az itt tartózkodó finn köztársasági elnök, Mannerheim tábornok ellen. A köztársasági elnök hivatalos látogatást tett itt s Krisztianába készült, de elhalasztotta utját, mert ott sok a bolszeviki.

Allásfoglalás a bolszeviki ellen.

A szocialista kongresszus nagy többséggel fogadta el a Hjalmar Branting-féle indítványt, amelynek léte a bolszeviki ellen irányul. Ez a határozati javaslat azt az irányelvet fejezi ki, hogy a szocializmus fejlődési lehetősége nem a romlás, hanem az alkotás munkájától függ. Nyilvánvaló, hogy a termelés csökkenése és elűrné azt, hogy csaknem elszigetelve üljenek a konferencián, amennyiben a többi küldöttségi tagok nem igen fraternizáltak velük. Viszont a kisebbségi német szocialisták, mint Bernstein, Kautsky, Eisner, a legsúlyosabb fogadtatásban részesültek.

Elfogadták Wilson elveit.

2. A kongresszus egyhangúlag elfogadta Wilson elnöknek békepontját, különösen azonban a nemzetek ligájának tervét és a küldöttséget választott, hogy ezt Wilsonnak és Clemenceau francia miniszterelnöknek tudtul adják.

Romania határőrséget akar küldeni Bulgáriába.

Washingtonból jelentik: A román kormány jegyzékét intézték a szövetségesek bukaresti követéhez, amelyben engedélyt kér a szövetségesektől ahhoz, hogy a bolgár határárséget állíthasson fel, a nagyarányú gabona és árneseppézzést megakadályozandó, mint az itteni külügyi hivatal értesül.

Az irországi nagy sztrájk nem szűnt meg.

Belfastból jelentik: A kikötő munkások sztrájkja egyre tart. A sztrájkoló munkások tegnap tartott nagy gyűlést, ahol nagy többséggel visszautasították a hajóépítő társaságok ajánlatait, s a sztrájk folytatása mellett döntöttek. A sztrájkolók szolidaritást vállaltak a városi munkásokkal alkalmazottakkal, akiknek semmi szin alatt sem akarják munkaadóik leszállítani az eddig általánosan érvényes heti 47 órai munkaidőt. Szüntogy nem vezettek eredményre a kikötő rakodó munkásainak munkaadóikkal folytatott tárgyalásait. A rakodók nem tágtának a heti 44 órától, s a 20 százalékos fizetésemeléstől.

TIFUSZJÁRVÁNY MOSZKVA-BAN.

Washingtonból jelentik: A külügyi hivatalnak Helsingforsból, Finnországból jelentik, hogy Moszkvából odaérkezett szovjeteket alattvalók, akik Oroszországban a segítség munkáját végezték, azt beszélük, miszerint Moszkvában szörnyű tifuszjárvány dühög, amely ezrével szedi az áldozatait. Hetenkint sok ezer újabb megbetegedés történik, s a kórházak oly zsúfoltak, hogy nem képesek az újabb betegeket befogadni.

UJABB BAJOK NÉMETORSZÁGBAN

A spartakus forradalmat orosz pénzen rendezték. — Bolszevik zavarások Bajorországban és Westpháliában. — A külügyminiszter lemondott. — A németeknek nem tetszik a világliga. — A háború ára.

Berlinből jelentik: Hivatalos megerősítést nyert, hogy Radeket, a volt orosz bolszevik követet, akit annak mellé küldtek, hogy megostromolták a katonai parancsnokság épületét, elfoglalták a táviró állomásokat és az újságok telepeit.

Zavargások Westpháliában. Berlin, febr. 17. Szervezett spartakus csapatok ma reggel behatoltak Gellenkirchen westpháliai városba. Ártalmatlanná tették a rendőrséget s a katonaságot, amelynek egy része ártárhoz jutott s utána hozzá láttak a város fosztogatásához. A város pénzügyi intézkedéseiről nem szertétek a dolgoknak s bezárták ajtaikat.

A nevezett újság szerint a Liga programjában a legfőbb szerephez vonalkozó szakasz, amely a nemzetek földrajzi helyzetét veszi tekintetbe azt jelenti, hogy ez a megállapodás Franciaországra nem kötelező.

Rantsau gróf külügyminiszter lemondott.

Baselből, Svájcban jelentik: A Vossische Zeitung weimari tudósítója közli, hogy Rantsau gróf német külügyminiszter kitartott a kormányból. A hírt más oldalról még nem erősítették meg.

A nürnbergi bolszevikök.

Copenhágából jelentik: A spartakusok hatalmukba kerítették Nürnberg városában a posta és táviró hivatalokat.

A NÖK NEM HAJLANDÓK OTTHAGYNI A JOBBAIKAT.

Washington, febr. 17. Azok a nők, akik a háború alatt a hadászólított férfiak helyeit töltik be, nem igen hajlandók az állásaikat a visszatérő katonáknak átengedni, kivált azok, akik a kormány alkalmazásában vannak.

Ujabb meghívás az oroszoknak.

Módosítják a különböző orosz frakciók előbbi meghívása alkalmával kikötött feltételeket.

A németek nem lelkesednek a nemzetek ligáért.

Berlinből jelentik: A Zeitung Am Mittag elkezeredett hangon

Nagy a bolszevikiek veresége.

Odesszából jelentik: Deniksh tábornok nagy győzelmet aratott a bolszevik csapatok felett a Kapsi Tenger vidékén. A tábornok csapatai 350 veresítinyer hatoltak előre, miközben elfogták 31.000 bolszevik katonát, 95 ágyút és nyolc páncélos vonatot.



Daniels miniszter a háborús viszkéről visszatért tengerésztestek körében.

Wilson és Taft a Nemzetek Ligájáért.

Mint Washingtonból jelentik, Taft, a volt republikánus elnök és Wilson nemskóra közösen és személyesen fogják az amerikai nép elé tárni a nemzetek ligájának a tervét, melyet a békekonferencia most fogadott el és amelynek irányában most az amerikai nép megnyilatkozását kívánják. Washington azt hiszi, hogy Wilson és Taft együttes munkájának óriási hatása lesz úgy Amerikában, mint általában mindenütt a világon.

A francia kincstár deficitje.

A háború által felemészített szedületes összegből, mintegy 24 milliárd visszafizetésére még nincs fedezet.

Az osztrák szocialisták győzelme.

Londonból jelentik: Az Exchange Telegraph bécsi értesülése alapján közli, hogy a most folyó ausztriai választásokon a szociáldemokraták győzelme biztosítottnak látszik, mert eddig mindenütt vezetnek.

Az osztrák szocialisták győzelme.

A jelentés szerint a bécsi választókerületekben a szociáldemokrata vezeték mindenütt mandátumhoz jutottak. A szocialisták nagy többséget kaptak olyan városokban is, mint Innsbrück, amely eddig a klerikálisok támasza volt.

Az osztrák szocialisták győzelme.

A választások eredményeként az osztrák köztársaság valószínűleg koalíciós kabinettet kap.

SZABADSÁG

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States.
 Published daily except Sunday the twenty-ninth year by
The Szabadság Printing & Publishing Co.
 (An Ohio Corporation. B. K. Corra, President; Dr. Andrew Cserna, Sec'y-Treas.)
 Founders: Kóházy Tihányi. Alapította: Kóházy Tihányi.
 E. T. Kóházyi. Alapította: Kóházy Tihányi.

DR. ANDREW CSERNA, Editor.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal
 700-702 Huron Road (P. O. Box 171) Cleveland, O.
 Telephone: Bell: Main 3336. Cuy. Central 1231.

ELFOLYTATÁS: Az Egyesült Államokban és Kanadában, egész évre \$6.00, félre: \$3.00, külföldre egész évre \$8.00, félre: \$4.00. Levélben árusítandó egész évre \$8.00, félre \$4.00. SUBSCRIPTION RATES: United States and Canada one year \$6.00, half year \$3.00. Foreign countries one year \$8.00, half year \$4.00. Cleveland one year \$8.00, half year \$4.00.

Entered at the Post Office Cleveland, O. and admitted for transmission through the mails as Second Class Matter.
 New York Irodák címe: Eastern Office: Room 603, Tribune Bldg. 154 Nassau St., New York. Cívetvezető: Joseph Horváth, Manager.

FÖLDKÉRDÉS AZ EGYESÜLT ÁLLAMOKBAN.

A FÖLDKÉRDÉS megoldása világszerte halaszthatatlan fontosságu lett. Nemesak Oroszországban és Magyarországon, hanem mindenütt a kerek világon. Mert a földkérdés mindenhol megvan és mindenhol megoldásra szorul. Azokban az országokban, amelyek forradalom estek keresztül, megoldhatja a földkérdést a forradalom. Ott pedig, ahová a forradalom szele nem jutott el, politikai eszközökkel kell ezt megoldani. Ha a forradalom új született országok sokáig halogatták ennek a fontos kérdésnek megoldását, akkor megtörténhetik, hogy az egész forradalomnak nagyon kevés hasznát fogják látni. Bizonyára tudatában van ennek a magyar népkormány is, azért tartja egyik legelső kötelességének a földkérdés megoldását, ami azonban még koránt sines elintézve azzal, ha a nagybirtokosokat kisajátítják s felosztják. Egyik elengedhetetlen kelléke a probléma megoldásának, hogy gondoskodni kell arról is, hogy a jövendő nemzedékek is földhöz jussanak.

A földkérdés nagyon szoros összeköttetésben van az ipari élet nyugalmával és fejlődésével. Nagyon könnyen megállapíthatjuk akár a multaknak, akár a jelennek eseményeiből, hogy az ipari zavarok és az ipari munkásság elégedetlensége különösen azokat az országokat érinti, amelyekben a földkérdés nincs megoldva, ahol a nép nem tud földhöz jutni, vagy ahol egyáltalában nem áll rendelkezésére elegendő föld.

Az Egyesült Államok egyike azoknak az országoknak, ahol még mindig óriási mennyiségben van művelésre alkalmas és felosztásra váró föld. Eppen ezért, mert meg van adva az alkalom mindenkinek, hogy itt, ha akar, földhöz jusson, az Egyesült Államokban legkevésbé fenyeget a munkás-lázadások veszedelme s az Egyesült Államoknak van legkevesebb oka attól tartani, hogy a bolshevizmus itt erőre kaphat és kárt tehet.

Lane belügyminiszter legutóbb is három millió acre földet jelölt ki, mint kintulajdont. A köztulajdonban lévő földeknek ez a roppant mennyisége főképpen North Dakota, Idaho, Montana, Oregon, South Dakota és Wyoming államok területén fekszik. Egy millió acre belőle azonnal alkalmas a mezőgazdasági művelésre s a kiszélesített homestead törvény értelmében hozzáférhető. Ennélfogva azoknak a vállalkozó szellemű embereknek, akik a mezőgazdasággal akarnak foglalkozni olyan helyeken, ahol még csak gyéren van népesség, s ahol a különböző viszonytalanságokkal bizony egyelőre még meg kell bírkózni, meg van adva az alkalom, hogy földhöz jussanak. A kormány az egyes államok telepítési tervét az ilyen vidékekre irányítja a települési kívánókat, de az ilyen mozgalmaknak sikeréhez mindenestre kell egyéb is, nemesak az, hogy a települési kívánó előtt a föld hozzáférhető legyen.

Az amerikai viszonyok nem olyanok már, mint a polgárháborút követő esztendőkhöz voltak, az emberek gondolkodásmódja is megváltozott. A kényelem és fényűzés utáni vágyakozás a városok felé húzza az embereket s nemesak testi, hanem nagy lelki erő is szükséges ahhoz, hogy valaki a mai világban az uttóbb farmer szerepére vállalkozzék. Igen sok embert még ennél is jobban visszatart az a körülmény, hogy a mezei gazdálkodáshoz, különösen ha azt nagyobb arányban akarja valaki üzni, meglehetősen nagy befektetés szükséges s a befektetett tőke csak hosszú esztendőkhöz mulva hozza meg a maga hasznát. Ez a körülmény indította arra Amerikát, hogy módozatokat keressen arra, miképpen lehetne a települőket nem ajándékkal, hanem hosszú lejáratú törlesztéses kölcsönökkel segíteni a kezdet kezdetén.

A belügyminiszter által most kijelölt három millió acre föld is csak azok számára lesz hozzáférhető gazdálkodás céljából, akik az ilyen vállalkozáshoz elegendő pénzzel rendelkeznek, s akik hajlandók szembeszállni a nehézségekkel s akik érzik magukban az erőt, hogy kitartanak mindaddig, míg a kezdet nehézségein túl lesznek. A távol nyugati államok messze eső földterületein csak erős elszántságu ember próbál szerencsét a mai viszonyok között.

A településnek ezeket a gátló körülményeit akarja legyőzni Lane belügyminiszter, amikor módozatokat keres arra, hogy legalább egy millió acre földet tegyen települőkhöz segítségéül mivelhetővé. Tervei szerint erre a célra legalább száz millió dollárba van szükség s ezt a befektetést az államnak kell eszközölni.

Jobban jövedelmező és egyszerűbb célra egyetlen ország sem fordíthatná a maga pénzét. A művelés alá hozott föld, a kisbirtokos és a mezőgazdasági munkás meg nem becsülhető vagyona az országnak. S ezek mellett az előnyök mellett meg van az is, hogy a földkérdésnek fokozatos rendezésével távol tartja magától az ország a külföldöt fenyegető veszedelmes hullámait is.

SZÓT KÉREK!

A bécsi Arbeiter Zeitungban egy kis hír jelent meg, amely hűségesen beszámol arról a törekvésről, amelynek a célja az volt, hogy Magyarországon a királyságot vizsgáltsa. A hír körülbelül ez: Mult év decembereben egy bécsi kalareban nagy mulatság volt. A mulatság főhőse, René, pármái herceg, a volt magyar király sógora volt. A mulatság tetőpontján megjelent a társaságban a Bécsben annyira népszerű magyar katonatiszt, egy Rosner nevű hadnagyszereplő. Rosner a pietyokos társaság nagy örömmel fogadta. A fess magyar katonatiszt véletlenül a pármái herceg mellett kapott helyet és e szerencsés véletlen természetesen igyekezett kihasználni. Ott kezdte, ahol — a pszichológiai körülményeket tekintve véve — kezdnie kellett. Megszövegezte a hercegnek, hogy Magyarországon vissza akarják állítani a monarchiát. A mozagmatot ő, Rosner és egy Nagy nevű, volt vezérkari ezredes vezetik. Ezután természetesen más nem következhetett, mint az ajánlattevés. Döjjön a herceg Budapestre, álnév alatt és vegyen részt az uralkodó-család helyettesének javításán. A herceg, aki még virágot is szedhet minden ágról, hiszen összevissza csak huszonkét esztendő, nagy örömmel egyezett bele a kalandos tervbe.

Presze: egy ilyen ellenforradalom pénzbe kerül. Es Montecuccoli elve itt is érvényesül: pénz kellett, majd ígért pénz és végül is pénz. A herceg állta a sarat, mert jó fiu volt, mert ragaszkodott a nővére állásához és mert tényleg volt pénze. Rosner mesterség nem sok fáradságba került huszzer koronát kérésni belőle az ellenforradalom számára.

Hopp. — mondta ekkor a fess magyar katona, — ahol huszzer termelt, terem ott még több is. — Es egy merész, bár nem szokatlan fordultattal kijelentette, hogy a huszzer csak az előzetes költségekre elég. Hogy a forradalmat keresztül lehessen vinni, ahhoz összesen nyolcszáz ezer korona kell. A herceg — hiszen eléggé jellemzők őt az előbb — leadta a nyolcszázert is. Erre Rosner összehútoa a sarkantyuját és egy magyar ellenforradalmárhoz méltóan, nyomon nélkül elvagyott ismeretlen tartózkodási helyre.

A herceg pedig rágyújtott kis angol fapipájára és nyugodtan várta, hogy mikor tűzik ki már a budai vár fokára a fekete-sárga zászlót. Várt, várt, várt, a nagy esemény azonban nem következett be.

Ejnye. — szólott ekkor magában és a homlokára bökött, — itt talán valami baj van?

Es szaladt a Földörségre. Itt többek között a következő párbeszéd fejlődött ki:

— Mondja csak, fiatalember, — szólott a rendőrfőkapitány — nem tudja maga, hogy összeküvést szólni a köztársaság ellen főben járó bűn?

— Boesánatot kell nézmem, — válaszolt a herceg — igazán nem segíthetnek, mert tehetetlenek. Ha nem is dusskálódna földi javakban, annyi mindenesetre jutna, hogy segíthetnének az otthoniakon és segítséguik határozatos lenne. Mindegyik agyát meg fogant a gondolat, hogy miért is nem segíthet otthon maradt barátain és rokonain, most amikor a háborúnak már vége van, mikor a névelgek ellenségben is az emberi lényt kellene látni. Miért kell embereknak most is pusztulni mikor ezek az emberek már ártalmatlanok és eszük ágában sines a légynek is ártani.

De mikor e gondolatok bánták őket, eszükbe jut az a krókikában. Annyi bizonyos, hogy a herceg nagyon kiábrándult a magyar ellenforradalmárokól és visszautazott Bécsbe.

Igen, körülbelül így festhetett az a bizonyos magyar ellenforradalom. Sok következtetést lehetne az esetből levonni. Mi csak kettőt akarunk.

Az elcsapott

rendőrfelügyelőről ekképpen elmékedik a Marx-féle elméletre hivatkozva a bolshevizmussal és szocializmussal szétámszkodó újság:

"New York városában, ebben a világ legnagyobb közönségen, bizony tulontul sok olyan egzisztencia él, a mely nem riad vissza a gyilkosságtól és egyéb büntetettől sem. A társadalom hibájából megtévedt emberek veszélyeztetik a közbiztonságot. A rendőrségnek ezt kelle megbiztosítani s ehelyett sztrájkok ellen, szocialista gyűlések felosztására, bolshevik keresésére, stb. használják fel."

Mr. Szerkesztő, aki nem annyira a társadalom hibájából tévedt meg, mint a saját egyéni tulajdonát alkotó tudatlanságból, mi az, hol vagyunk? hogy a közbiztonság és az ezt biztosító rendőr után kiabál! Minek kell önnek rendőr? A tudatlanságát senki sem akarja kisajátítani. Nyugodtan megtarthatja.

Ezzel szemben

ugyanabban a papírban a következő mondatot olvassuk: "Szocialista propaganda volt a háboru előtt is, sőt eredményes propaganda folyt a világon mindenfelé, de győzelemre érette a helyzetet a szocializmus számára ma a bőségben és éhségben falánk kapitalizmus tette és teszi manapság is fejvesztett erőszakoskodással."

Hát ez szép, csak nem értjük. De megsughatjuk az írásbeli dolgozat elkövetőjének, hogy erre Marx östöt nyujtama neki.

Ne mondja senki,

hogy Vilmos és Károly császár urak nem voltak körültekintő hadvezérek. Napoleon nem hiába mondotta, hogy az az igazi hadvezér, aki azzal számít előbb: mit fog tenpi, ha veszít, mert hisz a bolond is tudja, mit csináljon akkor, ha nyer. Ezért mindaketten igen vigyáztak arra, hogy Hollandia valahogy bele ne keveredjék a háboruba. Iszonytan fétették annak a semlegességét. Mivelhogy a jó hollandusok őrizték bankjaikban ő kegyelmeknek az "eső napokra" félretakott pénzeszközeit. Nyomorult száztöven milliót.

SZERVEZKEDNIE S CSELEKEDNIE KELL AZ AMERIKAI MAGYARSÁGNAK.

Cukor Mór és Somlyó-Arnold nyilatkozatai az amerikai magyarság feladatairól.

Az Amerikai Magyar Országos Végrehajtó Bizottságnak nyilvánosságra hozott programja felett széles körű kritika indult meg. A kritika ellen senkinek sem lehet kifogása, amíg annak célja jószándéku és tisztességes. Az Amerikai Magyar Országos Végrehajtó Bizottság tervet nem tekinthetők véglegesnek. Jogunkban áll és módunkban van azokon változtatni. Az alábbi sorokban is több életre való javaslat és indokolt kritika található.

Az amerikai magyarságnak határozni kell afelött, hogy akar-e szervezetet alkotni: igen vagy nem? Ha nem, akkor kár minden munkáért. Ha pedig szükségét látja a szervezésnek, akkor még mindig föld van arra, hogy kireperálja azokat a hibákat, amelyeket a pittsburghi gyűlés előkészületlenség okozott.

A pittsburghi végrehajtó bizottság programja és Daragó József nyilatkozata a Szabadságban lázba hozta az amerikai magyarságot. Lázba hozta, mert az egyik programpontról, az otthoniak segítségére ruhával és élelmiszerekkel, minden amerikai magyar hó vágya. Szivük összeszorul, mikor olvassák a hazai hírek között a méhetetlen szenvedést és ugyanekkor könnyü l szemünkre, mert nem segíthetnek, mert tehetetlenek. Ha nem is dusskálódna földi javakban, annyi mindenesetre jutna, hogy segíthetnének az otthoniakon és segítséguik határozatos lenne. Mindegyik agyát meg fogant a gondolat, hogy miért is nem segíthet otthon maradt barátain és rokonain, most amikor a háborúnak már vége van, mikor a névelgek ellenségben is az emberi lényt kellene látni. Miért kell embereknak most is pusztulni mikor ezek az emberek már ártalmatlanok és eszük ágában sines a légynek is ártani.

előremagyarázások támadjanak. "A terv oly nagyarányú és oly fontos, hogy kivételhez nagy összeg pénz szükséges. ... szintén megvalóul, hogy a bizottság jégzőkönyve e tekintetben meglehetősen nagy általánosságban van tartva, és a bizottság felhívása is homályos és a gyakorlati kivethetőség tekintetében gyenge alapon áll."

"Véleményem szerint a következőket kellene tenni. A vezérkari tervet a belügyminiszternek kellene bemutatni, nemcsak azért, mert az amerikaiizálás az ő hatáskörébe tartozik, de azért is, hogy közreműködését és rokonszenvét a tervnek biztosítsuk. Másodszor, ben egészeleg és kivethető pénzügyi tervet kellene kidolgozni, melynek alapján a terv megvalósítását meg lehet kezdeni és sikeresen be is lehet fejezni. Minden központban bizottságokat kell alakítani és helyi bizottságok elnökei hivatalból legyenek a végrehajtó bizottság tagjai. E helyi bizottságok irányítanak a központok munkáját. Végül pedig bizottsági kell minden szövetség, minden egyesület, valamint minden jónakaratú amerikai polgár és minden amerikai magyar jóakaratú közreműködését. Aki e munkából nem akarja kivenni részét, az mintegy megbélyegve álljon a többiek előtt."

"Ha ebben a nagy munkában egyesületi tudunk amerikai polgárait bevonni, akkor a bizottságok elnökei hivatalból legyenek a végrehajtó bizottság tagjai. E helyi bizottságok irányítanak a központok munkáját. Végül pedig bizottsági kell minden szövetség, minden egyesület, valamint minden jónakaratú amerikai polgár és minden amerikai magyar jóakaratú közreműködését. Aki e munkából nem akarja kivenni részét, az mintegy megbélyegve álljon a többiek előtt."

"Köszönöm a bököt. Ha megérdemlem az csak azért van, mert hiszek a szervezésben és összműködésben. De ne beszéljünk arról hanem az orvosságokról. Csodaeorvosságot, mely feltétlenül használ, ajánlani nem tudok, de felsorolhatom a feltételeket, melyek teljesítése után a végrehajtó bizottság munkájának sikere nem maradhat el. Egyes feltételeket már a pittsburghi konvencióknak kellett volna teljesíteni, de még most sem késő és a mulasztást pótolni lehet."

"A Szabadság útján biztosítja ön az amerikai magyarságot, hogy a magam részéről mindent elkövetek a szép program teljes vagy részben megvalósítására, de újból hátszulyozom, hogy eredményes munkát csak úgy várhatnak tőlünk, ha minden amerikai magyar támogat bennünket és bizalmunkkal megajándékoznak."

Somlyó Arnold nyilatkozata egy kissé pesszimistás, de talán nem igazolatlanul az. Résztvevő a pittsburghi konvenció és ami ott történt és az azóta lezajlott események, de különösen a meltek tapasztalatai pesszimizmusát igazolják. Összintén elmondta munkatársunk előtt a magyarság bajait, de nem sópánkodott, hanem jó doktor módjára az orvosság receptjét is megírta. A dolgot praktikus formára fogta fel és ha a végrehajtó bizottság ajánlatait magáévá teszi véleményünk szerint a siker elmaradhatatlan.

Somlyó ur a következőket mondotta munkatársunknak: "Ön azt kérde, hogy a végrehajtó bizottság programja kivethető-e? Igenis kivethető, de attól tartok, hogy gyakorlati kivételre sohasem kerül sor és az egész a mozgalom is csendes halált hal, mint a többi a multban megindított magyar mozgalom. Sajnos, hogy a mult tapasztalataim nem okultak, és még mindig gyermekcipőben járom, mikor arra kerül a sor, hogy valamely mozgalmat megszervezzünk. Minden mozgalom eddig nagy lelkesedéssel indult és eleinte mindent rózsaszínben láttunk. Gyűléseket rendeztünk, melyeken egyszerű szónoklatok hangzottak el. A lapok kitűnő vezetőikkel irtak. Azután újabb gyűléseket rendeztünk, bizottságokat választottunk, vitáztunk és aztán" belövetkezett a balsiker, és a balsiker után az elmaradhatatlan vádaskodások hangzottak el. A balsikerrel végződött kísérletek csak azt bizonyították, hogy vannak jó szónokaink, kitűnő íróink, és hogy az amerikai magyarok 99 százaléka hajlandó minden jó ügyet támogatni, de a zavarosban halásos egy százalék a 99 százalékot rossz irányban befolyásolja."

Ugy értesültem, hogy a Pittsburgban november 21-én összegyűlt delegátusok körülbelül 200 egyület és egyházi képviselők. Ezen egyület és egyházi taglétszáma pedig 300.000. Mily nagyserű dolgokat véthetne véghez ily hatalmas testület, ha a helyes utat halad. Milyen tekintély, befolyás és tiszteltettség járna ki az ily testületnek, ha megfelelő módon volna szervezve."

Lászuk mit is végeztek Pittsburgban? Két napi igalmas tanácskozások után megválasztották egy végrehajtó bizottságot, mely tevése szerint kité-

gészíthette magát. E bizottságnak programot kellett kidolgozni, a kidolgozott programot a sajtó útján a magyarsággal megismertetni és ami a fődolog a programot meg is kell valósítani. Azóta három hónossz hónap mult el. A program hosszu vajadás után elkészült, a lapok leközölték és ugylát-szik ezzel minden további munkára megakadt."

Azt kérde ön, hogy miért? A felelet egyszerű. Nem gondoskodtak, hogy legyen, amivel a programot végrehajtani lehessen. Nincs pénzalap és a végrehajtó bizottság mai összeállításában nem képvisel egy bizonyos szövetséget, az egyesületek összeségét az egyesület sem képviseli és tehetetlen, bár a bizottság minden egyes tagja egyéneleg tiszteletreméltó és megbízható. Megint a régi hibába estünk. Ajtóstól törtünk a házba és a jó szerencsében bíztuk, hisszük, hogy a pénzalap később majd csak összekerül valahogy gyűjtés útján."

"Ön azt mondja, hogy nagyserűen tudom a bajok okát előadni, de a Szabadság nem a bajokra, hanem a bajok orvosságára kíváncsi. Ön mint tapasztalt üzletember aki szervezőképességét az amerikaiak is előismerik és méltányolják. Ön bizonyára tudja az orvosságot is."

"A feltételek a következők: A Pittsburgban összegyűlt delegátusoknak megkellott volna alakítani az általkul képviselt együletet, egyházak szövetségét és ha e szövetségnek csak 100.000 tagja van és minden tag kötelei magát, hogy negyedvenként egy éven keresztül csak egy 50 centet fizet, ha a végrehajtó bizottság a befolyt pénzeket legjobb belátása szerint használhatja fel, a befolyt pénzeket a kitűzött program megvalósítására, ha New Yorkban egy központi irodát állítanak fel megfelelően fizetett hivatalnokokkal, akik a fizetés nélküli elnök utasításai szerint végzik a munkát, ha a végrehajtó bizottság albizottságokat nevez ki és mindegyik albizottság élére hozzátért, felelős embert nevez ki, ha a végrehajtó bizottság minden magyarlakta központban helyi bizottságokat alakít, mely bizottság összegyűjtjené a hazaküldendő cipő-

gészíthette magát. E bizottságnak programot kellett kidolgozni, a kidolgozott programot a sajtó útján a magyarsággal megismertetni és ami a fődolog a programot meg is kell valósítani. Azóta három hónossz hónap mult el. A program hosszu vajadás után elkészült, a lapok leközölték és ugylát-szik ezzel minden további munkára megakadt."

Azt kérde ön, hogy miért? A felelet egyszerű. Nem gondoskodtak, hogy legyen, amivel a programot végrehajtani lehessen. Nincs pénzalap és a végrehajtó bizottság mai összeállításában nem képvisel egy bizonyos szövetséget, az egyesületek összeségét az egyesület sem képviseli és tehetetlen, bár a bizottság minden egyes tagja egyéneleg tiszteletreméltó és megbízható. Megint a régi hibába estünk. Ajtóstól törtünk a házba és a jó szerencsében bíztuk, hisszük, hogy a pénzalap később majd csak összekerül valahogy gyűjtés útján."

"Ön azt mondja, hogy nagyserűen tudom a bajok okát előadni, de a Szabadság nem a bajokra, hanem a bajok orvosságára kíváncsi. Ön mint tapasztalt üzletember aki szervezőképességét az amerikaiak is előismerik és méltányolják. Ön bizonyára tudja az orvosságot is."

"A feltételek a következők: A Pittsburgban összegyűlt delegátusoknak megkellott volna alakítani az általkul képviselt együletet, egyházak szövetségét és ha e szövetségnek csak 100.000 tagja van és minden tag kötelei magát, hogy negyedvenként egy éven keresztül csak egy 50 centet fizet, ha a végrehajtó bizottság a befolyt pénzeket legjobb belátása szerint használhatja fel, a befolyt pénzeket a kitűzött program megvalósítására, ha New Yorkban egy központi irodát állítanak fel megfelelően fizetett hivatalnokokkal, akik a fizetés nélküli elnök utasításai szerint végzik a munkát, ha a végrehajtó bizottság albizottságokat nevez ki és mindegyik albizottság élére hozzátért, felelős embert nevez ki, ha a végrehajtó bizottság minden magyarlakta központban helyi bizottságokat alakít, mely bizottság összegyűjtjené a hazaküldendő cipő-

LIBERTY BOND

Csak a legújabbakban érhető adandó el. Ne cserélje fel értéktelen papírra Bondját.

Ha értékesíti van a Bondokba felrakott pénze, hirtelen vagy írjon azonnal a címre:

NÉMETH JÁNOS
ALLAMI BANK
 127 SECOND AVE. NEW YORK, N.Y.

ket, ruhákat, élelmiszereket stb. úgy, hogy mire a kormány engedélyt kiadközi és a hajó utrakészen áll, mindent el lehessen küldeni, ha nem az utolsó pillanatban kell kápodni, ha nem előre és nem utólag szervezzünk, ha a szervezet gépezete oly tökéletesen működik, hogy minden kerek simán a másika kapasszkodik és a gépezet a szükséges pénzalap olajjal állandóan működésben tarthatjuk, akkor a végrehajtó bizottság sokat, nagyon sokat tehetne az amerikai magyarság és magyar nép érdekében és a mit tenne az csak díszesgegyó válnék az amerikai magyarságnak."

"Ha mindezt megtesszük úgy a lapok nemokára arról számolhatunk be, hogy mit végzett a végrehajtó bizottság és nem arról, hogy mit lehetne és mit kellene végezni. Pénz, bizalom és szervezés nélkül a jövőben is csak szónokolunk, gyűléseket rendezünk, szép vezércikkeket olvasunk, de a legszebb a legérdemesebb ügy kátyuba rúdik a megvalósíthatatlan álom marad."

"Nem voltam soha úgynöveztet vezér nem is vágyom vezérezerepre. Azért vállaltam el a végrehajtó bizottságra a tagságot mert dolgozni akarok. Dolgozni is fogok, ha a végrehajtó bizottság gyakorlati lépés lép, ha nem álmodozik, hanem cselekszik. Elérhetetlen célokért kár erőnket feleselnie és a legszebb program és megvalósíthatatlan, ha kivételhez nincs meg a pénz, csak ez ha meg is van a pénz, csak elfofoeljük ha a munkába nincs meg a rendszerezés. Véleményem szerint a végrehajtó bizottságnak elsősorban a mozgalmat országosan kelemen szervezni, de ugyanakkor pénzalapról is kellene gondoskodni, hogy a programot megvalósíthassa."

Dr. Koszma Arthur.

BONDOKAT

Késpénzért a napi árfolyam vezünk és eladunk. Ugyisint a részletfizetésre vásárolt és teljesen le nem fizetett Bondokat is átveszünk.

910 Schofield Bldg.
 az E. 9-ik utca és Euclid Ave. sarkán, Cleveland, O.
 — Nyitva este 6 óráig. —
 Magyarul beszélünk.

HASZNÁLJA INFLUENZA ESETÉN HALASZTÁS NÉLKÜL

PARTOLA

AZ ORVOS CUKORKA ALAKBAN.

GYOMOR ÉS VÉRISZITTO GYÖGYCUKORKÁT,

amely kitakarítja gyomrát, beleit és elejét veszi a láz emelkedésnek. A Partola mindenkinek rendbehozza gyomrát, megszorítja vérét, megpirosítja arcát s vére megtisztítása által a pattanásoktól is megszabadítja.

UTÁNZATOT EL NE FOGADJON.

Rendelje a valódi Partolát, amelyből egy nagy bádogdobozzal 1 dollárért, hatalmas egyszerre rendelve 5 dollárért küld a fel-találó és egyedüli készítő

Partos Patika

160 Second Ave., New York, N.Y.

Disznaptárt ingyen

Mindenki, aki legalább egy dollár ára Partos gyógyszer rendel s rendeléshez ezt a szelvényt melléli, ingyen kapja a "PARTOS PATIKA" 1919. ÉVI REMEK SZÉP FALI NAPTÁRÁT.

LIBERTY BONDJÁT

nem kell bárkinek olesó pénzen eladnia, mert mindenki

KAPHAT RA KÖLCSÖNT

\$50 bondra 45 dollárt
 \$100 bondra 90 dollárt

Ha nem kell sem eladnia, sem kölcsönt felvenni bondjára, úgy küldje ezt be háború és az új legény megöröm. — A bond olyan, mint a kőpénz, ha elvesz, oda van.

KISS EMIL

BANKAR
 133 Second Ave. New York

CHICAGOBAN TŰNTETŐ SZTRÁJK KÉSZÜL.

Megszűnik a seattlei sztrájk. — Nagy építőipari sztrájk New Yorkban.

Mint a washingtoni Seattle-ből jelentik, ott a hajógyárakban szerdán megszűnik a sztrájk, amely magasabb munkabérékért már jan. 21-ike óta tartott. Mint a gyártulajdonosok mondják a munkásokat ugyanolyan bérskála mellett veszik fel, mint amilyen jan. 21-én életben volt.

Ugyancsak a gyártulajdonosok azt is állítják, hogy most minden egyes munkást újabb szerződésnek kell, mert előbbi jogaikat már azzal játszották el, hogy sztrájkba léptek. Az újból való munkafeltétel egyébként a szövetségi helyszerező hivatal közvetítésével történik.

Chicago-ban, mint az egyik hír jelzi, a munkásuniók elhatározták, hogy április eljén, a községi választások napján, még pedig a munkáspárti ticket mellett tüntető sztrájkot rendeznek. A vonatkozó határozatot az American Federation of Labor is elfogadta, kijelentvén, hogy "erre a napra lehetetlennek teszük a profitot a bözőknek."

Mint hírlék, erre a választási nappal még a közömi vasúti vonalak munkásai is sztrájkba lépnek.

NAGY ÉPÍTŐIPARI SZTRÁJK KÉSZÜL.

New York, febr. 17. Az uniók vezetői szerint az az építőipari sztrájk, melyet a Building Trades Employers Association ellen ma határozta el, országos lesz és esetleg több, mint száz ezer építőmunkást fog a munkából kihozni.

Ugyancsak a vezetők szerint a sztrájkot olyanok ellen is elrendelik, akik nem tagjai az illető szövetségnek, akik azonban a szövetség tagjainak unió munkáinak kiküldetésétől.

A sztrájkot különben a Brotherhood of Carpenters segítségével rendelték el, akik napi 1 dollár béremelést kérnek.

LETARTÓZTATOTT I. W. W. TAGOK.

Tulsa, Okla., febr. 17. Itten három embert tartóztatott le a rendőrség, akik állítólag tagjai az I. W. W.-nak, köztük Thomas Jenkinson is, aki a rendőrség állítása szerint az I. W. W. pénztárosa.

VIGYÁZZON GYERMEKÉRE!

Ha a szűz és nem nyugodt, ha hasgörcs vagy más baja van: vegyen neki 35 centért egy üveg

ROMKO gyermek orvosságát.

Es a szer... ROMKO... Royal Mfg. Co. Duquesne, Pa.

TO THE TRADE. Should you experience any difficulty in obtaining your supply of this now popularly advertised medicine, your jobber please write direct to us, Royal Mfg. Co. Duquesne, Pa.

TOVÁBB FOLYTATJÁK A DEPORTÁLÁSOKAT.

Wilson munkügyi miniszter kijelentette, hogy minden idegent deportálni fognak, aki a rombolás híve.

Washington, febr. 17. Az International Association of Machinists of Brooklyn egyik osztálya nemrég tiltakozást intézett a szövetségi munkügyi miniszterhez az idegenszármazás radikálisizmúk deportálása ellen. Wilson munkügyi miniszter most kinyilatkoztatta azt, hogy az 1917-ik évi február 5-én hozott törvény rendelkezése alapján továbbra is deportálni fogják mindazokat, akik izgatnak a tulajdon elpusztítása avagy az Egyesült Államok kormányának erőszakos megdöntése mellett.

Az illető törvény vonatkozó szakasza ezeket állapítja meg: "Azok az idegenek, akik tagjai olyan szervezetnek, avagy összeköttetésben állnak olyan szervezettel, amely szűcséget hangoztatja, vagy jogosnak hirdeti azt, hogy az Egyesült Államok kormányának, vagy bármely más kormányzatnak hivatalnok, vagy hivatalnokai törvénytelenül megtagadják, vagy megölelnek, deportálják."

Deportálások Clevelandből.

Clevelandből harminc idegenszármazás agitátor fog a fenti törvény alapján deportálni a szövetségi hatóság. Az illetők, a hatóság szerint, északi Ohio-ban folytatták működésüket. Az illetők deportálására már meglették az előkészületek.

Mint Wertz helyettes szövetségi kerületi ügyész megjegyezte, az illetők valamennyien hamrosan bíróság elé kerülnek, amely hivatalosan elbírálja azt, hogy vajon a kénkedési törvény rendelkezése ellen vétettek-e avagy sem. Tekintet nélkül azonban erre, a deportálásuk teljesen bizonyos.

Ugyancsak Wertz szerint a hatóság teljes erővel fogja összehozni mindazokat, akik a fenti törvény rendelkezése ellen vétettek. Azok, akik naturalizált polgárok, el fogják veszíteni a polgárjogukat.

A NÉMETEK TILTAKOZVA IRTÁK ALÁ A FEGYVERSZŰNETI SZERZŐDÉST

Németország megakarja tartani a Saar völgyét. — Háborúval fenyegetik a szövetségeseket arra az esetre, ha azok erőszakoskodnak velük.

Trèvesből jelentik: Matthias Erzberger, a német fegyverszüneti bizottság elnöke és tárcanölküli miniszter az új kabinetben kijelentette, hogy abban az esetben, ha a szövetségesek el akarják venni a Saar völgyét Németországtól, az kénytelen lesz "előbb-utóbb" fegyverrel visszaszerezni azt magának.

Erzbergerrel egy amerikai újságíró hosszas beszélgetést folytatott az utolsó huszonegy óra alatt. Erzberger a beszélgetést megelőzőleg Foch marsallal tárgyalt, ahol, mondja az amerikai újságíró, a tárgyalás egyoldalú volt, amennyiben csak Foch beszélt.

Erzberger ragaszkodott ahhoz, hogy a "beszélgetés" írásban történjen. Az amerikai újságíró leírta a kérdéseit és Erzberger leírta azokra a válaszait. — Nehézebbé teszi az új német kormányának a helyzetét az új fegyverszüneti szerződés! kérdezte az újságíró. — Igen, felelte Erzberger. Minden erőszakoskodás, ami a szövetségesek oldaláról jön, csak megnehezíti a kormány helyzetét. És minél erősebb a támadás a szövetségesek részéről, annál kevésbé remélhető, hogy rend legyen az országban.

A veszedelmes négerék.

Hammond, Ind., febr. 17. A környékbeli városok rendőrsége most azon fáradozik, hogy megterje az utonállókat, akik nagyban veszélyeztetik a közbiztonságot. East Chicagóban most negyven fegyveres néger fogták el és lefegyverezték őket. A tényállás az, hogy a négereket a háború alatt a municiós gyárak importálták s most munkás nélkül lézengenek.

VASBORT.

1 üveg \$1.00 6 üveg \$5.00 Pósta rendelésnél 10 centtel több áron kapható.

FEHÉR KERESZT PATIKA

West 26-ik utca és Lorain Ave. sarkán, CLEVELAND, O.

Vörös Kereszt Patika

ELŐS MAGYAR GYÓGYSZERTÁR 8901 Buckeye Road, Cleveland, Ohio.

NUXATED IRON

nőveli a gyenge, ideges és megviselt emberek erejét sok esetben már két hét alatt. Használják és nagyon ajánlják volt Egyesült Állami Szenátorok és Kongresszus tagok, ismert orvosok és volt egészségügyi hivatalnokok. — Kérdezze meg orvosát vagy gyógyszerészét e miatt.

ségek kárptólásul élelmiszert adnak Németországban? — Erre vonatkozólag állandóan folynak a tárgyalások. Meggyezésre azonban eddig nem sikerült jutni. Február tizenkettedikén kellett volna a német kiküldötteknek a szövetségesek kiküldötteivel találkozni. Ezek azonban nem jelentek meg. Ha ezután jönnek, akkor az ordítás és a lövöldözés fegyverével még kevésbé fogunk. Az, aki helyesen szavazni nem tud, abban nem lehet bízni a lövöldözés és üvöltés terén sem."

AZ AMERIKAI ŐSAPATOK VISSZAHÍVÁSA OROSZOR-SZÁGBÓL.

Washingtonból jelentik: Baker hadügyminiszter hivatalosan megerősítette azt a hírt, hogy az Észak-Oroszországban, az Arhangeltől délre eső szakaszon hadiaköz amerikai csapatokat tavasszal, amikor a jelenleg befgyott kikötőből hajók indulhatnak, hazahozzák, s hogy tényleg e célból küldenek ki egy ötszáz főre rugó amerikai műszaki csapatot. E műszaki csapatnak a rendelkezése az, hogy a felszerelési állományokat megvédjék, s a közlekedési utakat használhatóvá tegyék a visszavonulás céljaira.

Baker hadügyminiszter a Wilson elnöknek erre vonatkozó távirati utasítását ma közölte a törvényhozás katonai bizottságával, s egyben azt is tudatta, hogy az amerikai kormány ez elhatározását tudtára adták már a szövetségesek kormányainak is.

SZERENCSETLENSÉGEK A SZÉNBANYÁSZATBAN.

Washington, febr. 17. A Bureau of Minesnek a szövetségi belügyminiszterhez beküldött statisztikája szerint az amerikai szénbányákban 1918 évben összesen 2575 emberélet pusztult el szerencsétlenség következtében.

A NAGYVÁGÓK BÉREMELÉSE.

Behozták a nyolc óras munkanapot is. — A munkásvezérek elégedetlenek.

Altszuler szövetségi bírő, a szövetségi hatóságok által alkalmazott ügyvezető a nagyvágók és a munkásai között, a

Amerikába szökött leányok.

New Yorkból jelentik: A Louisville nevű hadihajón, amely most érkezett meg ide Brestből, a fedélzetén kétezer katonával, két leányt is találtak. Az eset óriási feltűnést kellett és vizsgálat folyik abban az irányban, hogy a leányok hogyan kerülhettek a hadihajóra.

Egy kormányos és egy altiszt ellen vádat emeltek a katonai hatóságnál azért, mert ezek állítólag tudtak arról, hogy a leányok Brestben belopódtak a hajóra. A két leány, akik különben mindketten 19 évesek, Liverpoolba valók, ahol gépipróleányok voltak.

Mindkettőt deportálni fogják azon az alapon, hogy a közközlés terhelné a jelenlétük.

AZ AMERIKAI ŐSAPATOK VISSZAHÍVÁSA OROSZOR-SZÁGBÓL.

Washingtonból jelentik: Baker hadügyminiszter hivatalosan megerősítette azt a hírt, hogy az Észak-Oroszországban, az Arhangeltől délre eső szakaszon hadiaköz amerikai csapatokat tavasszal, amikor a jelenleg befgyott kikötőből hajók indulhatnak, hazahozzák, s hogy tényleg e célból küldenek ki egy ötszáz főre rugó amerikai műszaki csapatot. E műszaki csapatnak a rendelkezése az, hogy a felszerelési állományokat megvédjék, s a közlekedési utakat használhatóvá tegyék a visszavonulás céljaira.

Baker hadügyminiszter a Wilson elnöknek erre vonatkozó távirati utasítását ma közölte a törvényhozás katonai bizottságával, s egyben azt is tudatta, hogy az amerikai kormány ez elhatározását tudtára adták már a szövetségesek kormányainak is.

SZERENCSETLENSÉGEK A SZÉNBANYÁSZATBAN.

Washington, febr. 17. A Bureau of Minesnek a szövetségi belügyminiszterhez beküldött statisztikája szerint az amerikai szénbányákban 1918 évben összesen 2575 emberélet pusztult el szerencsétlenség következtében.

A NAGYVÁGÓK BÉREMELÉSE.

Behozták a nyolc óras munkanapot is. — A munkásvezérek elégedetlenek.

Altszuler szövetségi bírő, a szövetségi hatóságok által alkalmazott ügyvezető a nagyvágók és a munkásai között, a

A PUPOS

vegy A MAGYAR DETEKTÍVEK KIRÁLYA című pompás nagy regény MASODIK FÜZETE is megjelent.



HUNGARIAN PRINTING CO.

(MAGYAR KÖNYVNYOMDA) 4801 SECOND AVE. PITTSBURGH, PA.

Cinco és olcsó nyomtatványt készítenk egyetlek és magánosok részére. Fordítunk magyarból angolra és viszont. Tegyen egy próbát.

döntését a következőképen hozta meg: Az egész iparban behozták a nyolc óras munkanapot.

A tulorákért mindenkor másfélszerezes fizetés jár. Mindazok a munkások és munkásnők, akik heti 30 dollárnál kevesebbet keresnek, novemberre visszamenően 10 százalékos béremelést kapnak, amely az élelmiszerek árainak emelkedése vagy esése szerint emelkedik, avagy esni fog.

Azok a 21 éven feletti munkások, akik óránként 42 és fél centnél kevesebbet keresnek 22 és fél cent béremelést kapnak, azonban nem többet, összesen 42 és fél centnél.

Minden munkást 30 perc étkezési idő illet meg. Independence Day, Labor Day és karácsony ünnepnapoknak tekintendők és az e napokon esetleg végződő munkákért kétszeres munkadíj jár.

Mint a husvágók jogi képviselői megjegyzik, az új szabályok a nagyvágóknak évenként körülbelül 130 millió dollár költségvetéssel jelentenek. Ők azonban a maguk részéről meg vannak azzal elégedve. Kiemelik azonban azt, hogy a nyolc óras munkanap több

munkásnak fog ugyan kenyeret juttatni, azonban viszont a napi munkabér összege kevesebb lesz.

A munkások vezetői azonban, akik fejenként és óránként 25 cent munkabéremelést kértek, egyáltalán nincsenek megelégedve a határozattal, mert az a mai nagy éhínszer, árak mellett nem biztosítja a megélhetést.

Altszuler bírő a maga részéről azt jelentette ki, hogy ő elsősorban azokra a munkásokra van tekintettel, akik heti 20 dollárnál kevesebbet keresnek. Az élelmiszereknek csökkentésére vonatkozóan azt jegyezte meg, hogy azok csak időlegesek és állandóknak nem mondhatók.

A "NEGYES" dohány Nizza a világon párizs. Est monda rá minden ember Aki csak használja.

Pedig igen sok magyar monda azt és amellett, hogy az az egyedüli dohány, amit magyarok gyártanak. Ara 23 cent csomagként. Irjon mintáért vagy küldje rendelését e címre:

JAKAB és TARSÁ 424 EAST 5th STREET, NEW YORK, N. Y.

CHO-EC

Magyarok, akartok-e egészségesek lenni? Privát betegségben szenvedő férfiak legmegbizhatóbb orvossága. — Nem tesz különbséget, mily régen beteg, gyógyítható. Irjon bizalmasan.

Mr. Paul Chowanec 636 MAPLE AVE., JOHNSTOWN, PA.

KIK EZEK?

Advertisement for KIK EZEK? featuring a portrait of a man and text about a travel agency.

A VERHOVAY SEGÉLYEGYLET UTAZÓ-SZERVEZŐI

Elmennek mindenhova a fiókokhoz, hogy azoknak tanácsot, utbaigazítással szolgáljanak a fiók vezetése néve. Elmennek minden magyar telepre, ahol többen laknak magyarok együtt, hogy azokat felvilágosítsák, nekik az egyelőre lépés szükségét megmagyarázzák és minden utmutatással szolgáljanak. Az amerikai magyarság barátai ők. Fogadják őket szívesen a magyarság, mint a milyen szívesen keresik fel ők a magyar testvéreinket, hogy egy táborba gyűjtsék az ősszmagyarságot. Egyelőre ügyekben sok jó tanácsot adhatnak. Nem bánja meg a ki szóba áll velük. Ha vannak az Ön lakóhelyén magyarok, akik még nem tagjai a Verhovay Segély Egyesületnek, vagy ha fiókot akarnának ott alakítani hívják meg őket. Irjanak címre: Room 808, MARKE BLDG. HAZLETON, PA.

CLEVELANDI HIREK.

MEGGYILKOLT ÖKÖLBAJNOK.

ROBBY WHITE ÖKÖLVIVÓT NAGYSZER. FEJBELOTTÉK.

A Woodland Ave. és E. 12. Str. sarkán történt a merénylet. — A rendőrség egy fiatal embert keres, akivel együtt látták az áldozatot hazafelé ballagni. — A kísérő eltűnt a merénylet után.

A Woodland avenuen és környékén újabb szenzáció történt. Hétfőn este 9 óra tájban négy golyót röpítették "Bobby White" ökölbajnok fejébe, aminek következtében a szerencsétlen fiatalember csakhamar kiszenvedett. A gyilkos elmenekült s a rendőrség eddig nem akadt a nyomára.

White meghalt s hogy a fejébe repült négy golyó közül egy is elegendő lett volna arra, hogy halálát okozza. A merénylet hírére hamarosan megtelt a környék rendőrokkal és detektívekkel, akik letartóztatták minden gyanús alakot. A tizenegy elfogott ember között három olyan volt, akinek revolvert találtak. Ezeket tiltott fegyverrel vád alá fogják helyezni, ha a gyilkosságban való részességük nem is bizonyul be.

Matovicz György detektívkapitány egy sereg detektívvel az egész környéket átkutatta, de nem akadt annak a fiatalembernek nyomára, aki White kísérője volt. Készségtelen, hogy ez a gyilkos. White még csak husz éves volt. Két hónappal ezelőtt nősült. Legutóbb február 6-án vett részt ökölvívó mérkőzésben, amikor Cyclone Yelskyt verte meg. A clevelandi ökölvívó bajnokságot a könnyű súlyok között két évvel ezelőtt nyerte meg. Azóta hívatásos boxer volt.

A BÜNYÜGI VIZSGÁLAT TANULJUNK ANGOLUL.

Eltűntek a Haas-féle periratok. — Új rendkívüli ügyez.

Az állami igazságügyi miniszter két megbízottja, Day volt szövetségi bíró és Wilkin ügyvéd serényen folytatják a vizsgálatot a clevelandi bünyügi visszaélések megállapítása végett.

Nagy szenzációt keltett hétfőn annak a nyilvánosságra hozása, hogy nincsenek meg a periratok, amelyek Samuel T. Haas ügyvéd bünyügi alkalmával készülték, amikor egy évvel ezelőtt az ügyvédi gyakorlatát való eltiltás céljából folyt ellene eljárás. Fitzgerald, a felelőztető törvényszék bíráliffje még kezen se találta meg az iratokat s azt állítja, hogy nem is fogna megterülni, hiszen nem most tűntek el. Eltűnésükről a törvényszék és a törvényszéki jegyző hivatalának alkalmazottai valamennyien tudtak.

Igen érdekes vallomást tett a Grogan ügyben Dr. Doubrava, a 8714 Carnegie avenuen levő kórház feje. Kijelentette, hogy bár fenyegető levelet kapott, hajlandó Grogan ellen tanuszkodni. Ez az orvos gyermekora óta ismeri Grogant. Beismerte, hogy Grogan testéből azon az estén, amelyen Gaffney east clevelandi rendőrt halálra sebezte két bandita, golyót vett ki. Tudvalevő dolog, hogy Gaffney lövöldözött a banditákra s tudta, hogy egyiket megsebesítette a lábán, mert bicegve menekült tőle.

A vizsgálo biztosok mellé ki-neveztek egy harmadik rendkívüli ügyezőt John N. Carr személyében, aki mint hadnagy tért vissza a francia harctérről.

A FLU MEG MINDIG PUSZTIT.

Clevelandban mindennap meghal 5-10 ember a fűrvány folytán.

A spanyol kór, amint az ország minden részében, Clevelandban is tovább pusztul. Hivatalos jelentés szerint egy-egy napra 5-10 halálozás esik, amit a járványnak kell tulajdonítani.

Óvatosságra ép olyan nagy alkalom! A tulajdonos elutasítása miatt egy két család háza elcsön eladó. Itt szoba és fürdő, az emeleten van nagy szoba és fürdő. Az ára 3400 dollár. Könyvi feltelemek. Cim: 2165 West 81st Str., Cleveland, O. V. 16, 23 szükség van, mint azelőtt.

A büntető törvényszéken két bíró is bebizonyította, hogy van könnyűléte szíve. W. B. Neff bíró, amikor John V. Niassziwsky lengyel munkást bűnösnek találták szikkasztásban, a vádlottat dologházba küldötte, de megkegyelmezett neki, amikor a lengyel sirva mondogatta: "Mit fog két kis leányom csinálni?"

Bear bíró szobmetszésért elítélt egy fiatalembert négy hónapra. Az ítélet hallatára az elítéltnak menyasszonya keservesen kezdett sírni. A bíró erre fölfüggesztette az ítéletet s a fiatalembert föltételesen szabadságra helyeztette.

Emil Lennartz bűnösnek vallotta magát orgazdaság bűntettében, de kijelentette, hogy a lopott holmit a saját jószántából visszavonta tulajdonosának. Levine bíró fegyházra ítélte a vádlottat.

De családi öröm elé nézünk — bíró uram — jegyezte meg az elítélt.

— Oh, well, — válaszolta Levine bíró — akkor megkegyelmezek.

SZÉLHÁMOS GARÁZDALKODÁSA.

Keserics Emiltől a székendő csalással elraboltak 1400 dollárt.

Clevelandban szélfúvások garázdálkodnak, akik a közismert székendő-csalással egyik áldozatot a másik után fosztják ki.

Legújabb áldozatuk a 1453 E. 26th Streeten lakó Keserics Emil, akitől Amerikában megvakarított összes pénzét, 1400 dollárt raboltak el.

A szélfúvások fölkerítették, hogy őrizze meg székendőjüket, amelyről azt állították, hogy 3000 dollár talált pénz van belekött. A székendővel átesavart "bankókat" azonban csak avval a föltétellel voltak hajlandók rábízni, ha legalább is 1500 dollárt ad nekik biztosítékul, hogy kedden délután 3 órakor találkoznak velük a Woodland Ave. és E. 26th Str. sarkán levő szalonban, ahol a 3000 dollárt megosztják vele.

A szerencsétlen Keserics kivette a bankból 1400 dollárját s átadta a szélfúvásoknak. Persze a kijelölt helyen és időben nem jelentek meg a pénztalálók. Keserics csak akkor jött meg, felbontotta a székendőt s kétségbeesve állapította meg, hogy pénz helyett papirus van benne.

Várt még néhány óráig a szalonban, de a székendő rábízó emberek nem jöttek. Ekkor aztán bejelentette esetét a rendőrségnek.

A JÖVEDELMI ADÓTÖRVÉNY.

A jövedelmi adó, amelyet az Egyesült Államok kormánya most szed be, nem adóztatja meg a farmot, mielőtt vagy házat. Nem adóztatja meg a takarékbetéteket, Liberty Bondokat vagy egyéb értékpapírokat.

A jövedelmi adótörvény ki-zárólag az 1918-ik évben elért tiszta jövedelemre vonatkozik. Nem adóztatja meg a farmot, hanem a farmernek tiszta jövedelmét; nem adóztatja meg a műhelyt, hanem csak a tulajdonos vagy alkalmazottainak jövedelmét; nem adóztatja meg a házakat, hanem a háztulajdonosnak tiszta jövedelmét; nem adóztatja meg a bankban elhelyezett megtakarított pénzeszközöket, hanem csak az azok után járó kamatot.

A jövedelmet a következőképp kell megállapítani: Számítsa ki, hogy mennyi munkabért vagy fizetést kapott 1918-ban; mennyi volt a jövedelme foglalkozása, mestersége, üzlete vagy egyéb munkássága után; mennyi jövedelme volt lakbér, kamat, osztalék vagy más foglalkozása révén.

Figyelmen kívül hagyhatja azt, amit ajándékba kapott, továbbá az Egyesült Államok hadserege vagy tengeri haderejétől huzott fizetését, életbiztosítási kötvénye után kapott (kivéve, ha a kötvényére befizetett díjaknál többet kapott) összegeket, állami, városi vagy az Egyesült Államok kormánya által kibocsátott adósevelek (bond) után kapott kamatot.

Az ekként megállapított jövedelemből levonhatja az üzlet vagy mesterség folytatására fordított szükséges kiadásokat; jelzálog kölcsön (mortgage) vagy egyéb adósság után fizetett kamatot; a kifizetett adókat, kivéve az Egyesült Államoknak fizetett jövedelmi adókat, városra által kivetett összegeket, csatorna, járda stb., illetékek fejében. Mindazon kiadásokat, amelyek nem voltak fedezve biztosítás által; követeléseket, amelyek az elmúlt évben értéktelennek bizonyultak; épületek és gépekben állott értékesítések. A jótékonyra, vallási vagy köznevelődési célokra adakozott összegeket, amennyiben azok a tiszta jövedelem 15 százalékát nem haladják túl.

A levonásba hozható összegek nem foglalják magukba az egyén, vagy a család fenntartásához szükséges összegeket, vagy az ingatlan tartozására fordított összegeket.

A megengedett levonások után fennmaradó összeg a tiszta jövedelem, amelynek alapján állapítandó meg, hogy kötelesek-e aletti adóbevallást csinálni.

Az OROSZ BOLSEVIKIEK VEZÉREI.



Ez az érdekes kép Priens Islandon készült, ahol a bolshéviki vezérek tanácskozást folytattak a többi orosz képviselőkkel abban az irányban, hogy mi-

Hogyan mondott le a német császár?

Hohenzollern Vilmos lemondásának hiteles története. — A volt császár szárnysegéde beszélt el a lemondás érdekes részleteit egy német lap képviselője előtt.

A Lokalanzeiger egy olyan személyiség nyilatkozata nyomán, aki az utolsó percig a volt német császár környezetében tartózkodott, érdekes részleteket közöl a trónlemondásról. Az illetővel a német főhadiszálláson lejárásodó eseményeket maga az ex-császár szárnysegéde közölte. Az ex-császárnak a trónlemondásra vonatkozó szavai november nyolcadikán még így hangzottak:

— Nem gondolok arra, hogy lemondjak. Minden tisztolt az kövelem, hogy hien kitartson a helyén. Mint legfőbb hadúrnak hien ki kell tartanom, mert csak ezzel tudok szolgálni népemnek. Azt látom ugyanis, hogyha elmegyek, a legvadabb bolshévizmus tör rá Németországra. Itt azután szükség van egy erős kézre, aki megmentse Németországot ettől a káosztól. Ezért maradok. Ezenkívül pedig szívesen dolgozom együtt az új kormánnyal. Több úrral, akiket rokonszenvesnek tartok, szívesen dolgozom velük együtt.

November kilencedikén állandó megbeszélések folytak a főhadiszálláson. A spaai császár-állásra, a Frainseben elsőnek Hindenburg jelent meg. Hindenburg a császárnak előadást tartott, utána az egyes hadseregek ötven törzstiszteje folytatott megbeszélést az uralkodóval s úgy rendelkeztek, hogy az egyes hadseregek öt vagy hat képviselőt küldjenek a lehető leggyorsabban a főhadiszállásra. A törzstisztek mindegyike írásba foglalta közölte,

hogy milyen a csapatok hűsége a királyhűség szempontjából. Déli egy óraker Hindenburg közölte a császárral a törzstisztek véleményét, amely majdnem egyhangulag így hangzott: Az ellenséggel szemben a csapatok teljesen megbízhatók. Saját bajtársaik ellen azonban nyilván senki sem küzdene közülük. Közben Berlinből telefon utján állandóan sürgették a császár lemondását, folytonosan érkeztek kérdézköndések, hogy még nem mondott-e le. Ezzel kapcsolatban Berlinbe küldtek egy választ, amelyet úgy formuláltak, hogy a császár lemond mint császár, de megmarad porosz királynak. Amidőn délután két óraker közölték ezt Berlinbe, onnan ez a vidám válasz érkezett vissza:

— Már minden késő. A császár lemondását már nyilvánosságra hoztuk. A trónörökös tizenkét óra tájban érkezett meg Spaaba és három óra tájban vissza utazott hadseregéhez. A császár így szólott hozzá, amikor elbocsátotta: — Közöld a katonáknak, hogy nem igaz az, hogy ér mint porosz király lemondottam volna. Mint porosz király nem mondtam le.

Nemsokára Groennerrel és Hintzevel megérkezett Hindenburg és csakhamar megjött Scheer tengernagy. Ezek megértették a császárral, hogy mint porosz királynak is le kell mondania. Amidőn az uralkodó kilépett a villa fogadóterméből, az előszobában tartózkodó szárnysegédjéhez, gróf Dohna-

Schlodienhez, a Möwe egykori parancsnokához így szólt: — Önnek nincs többé legfőbb hadura! — Este összejöttek a volt uralkodó legszűkebb környezetének tagjai és azt tanácsolták Vilmosnak, hogy menjenek Hollandiába. Az ex-császár nem akart menni. Az este folyamán így szólt:

— Menekülésre akarnak kényszeríteni, én azonban nem megyek. Ha csak egyetlen hűség zászlóalj van Spaaban, akkor maradok.

Az udvari vonathoz egymásután érkeztek a hírbírók. Többek között azt jelentették, hogy a bolshéviek Herbesthalban vannak és a visszaözönlő hadtánc csapatok Spaa felé nyomulnak. A császár még mindig nem akart elutazni. Este tíz óraker Hintze újra elutazásra kérte a volt uralkodót, aki erre nehéz szívvel elszánta magát a sorsdöntő lépésre. Az ex-császár környezetében úgy tudják, hogy Hohenzollern Vilmos lemondására alábbi meggondolás volt döntő:

— Az entente folytonosan hangoztatja, hogy a császárral nem akar békét kötni, hogy tehat megkötésük a népek a békét, Hollandiába megyek. Ha Németországba mennék, akkor könnyen azt híhetnék, hogy új pártot alapított, amelynek segítségével pucosát akarok keresztülvinni. — A császár ezután reggel öt óraker indult utnak La Reid felé.

FÉRJHEZ MENT E FARSANGON MINDEN MARGIT KRÉMET HASZNALÓ LEÁNY S EZ BIZONYITJA, HOGY A MI

Margit Krémünk a legjobb arcápoló szer pattanások, kiütések, májfoltok, zsiros arcbőr, stb. arc-tisztítatlanság ellen. Bársonysimává varázsolja az arcot.

Akar-e szép arcbőrrrel birni? Hozassa meg azonnal a MARGIT KRÉMET és a MARGIT SZAPPANT. A kettő együttvéve 1 dollár postán bárhová küldve Ne fogadjon el semmiféle utánzatot, valódit csakis e címen kaphat:

SENTE ERZSÉBET
ELSŐ MAGYAR GYÓGYSZERTÁR
9115 BUCKEYE ROAD CLEVELAND, O.

FRANCIAORSZÁG UJJÁRÉPÍTÉSE.
részét az ujjáépítés munkájában. A francia segélybizottság Lady Weldont nevezte ki arra, hogy az amerikai küldöttséget kalauzolja körútjában.



Legújabb Téli Divat
Női divatcikkekben Női kalapokról
DUPLA KÉT PERLESS STAMPEKEDUNK KEDDEN ÉS CSÜTTÖRKÖK EGYS NAP.
WEST 25th STREET, szemben az új marketházzal - CLEVELAND, OHIO

1917 évi 7 üléses \$3750.00 automobil, teljesen új Goodyear Tire-el, wire wheel, reserve kerék és tere, téli és nyári ablakok, motor tökéletes és kifogástalan, elutasítás miatt mégis olcsó árért eladó. Igazi alkalmi vétel. Érdeklődni lehet a Buckeye Realty Co. irodájában, Mr. Vilcesknél, 8925 Buckeye Road. Telefon: Princeton 2406 W. Garfield 7235 W.

A MUNKÁS EMBER

csak úgy boldogulhat, ha erő és egészséggel bir. Ha GYENGE, ha nem képes MUNKÁJÁT VÉGEZNI, ha nincs ÉTVÁGYA, ha SEM TUD EMÉSZTENI, ha SÁPADT az egyedüli biztos hatású szer a

VINKO

Ez a szer ezekre menő szenvedőkön segített, magán is segíteni fog. Ha az eredeti VINKO ott nem kapható, rendelje meg a feltalálótól. Ha egy teljes kurához való 6 üveget rendel, küldjön be 5 dollárt, ha 1 üveget akar, küldjön be 1 dollárt.

ERRE A CIMRE: ROYAL MFG. CO., Duquesne, Pa.

Az elűnt kapitány.



New Yorkból jelentik: Az itteni bünyügi hatóságok elrendelték Wilmer Ames kapitány országos körözését, akinek hol-tétét nem tudják kinyomozni s aki elen az a gyauu merült fel, hogy megölte a feleségét, Ames kapitány még novemberben tűnt el, miután azt írta volt a sógor-nőjének, hogy a felesége Porto Rico szigetén influenzában elhunyt.

Időközben azonban meglették Hadley kapitány feleségét Richmondban, Va., egy folyó fe-jekén. A hulla össze volt dro-gotva és egy kő rakaszta s a nékkel-elűnt férjére irányult a gyauu felismerhetetlenül oszliának indult. Egy hónapi kutatásba került, míg a hulla kiletét megállapították. Miután semmi kétség, hogy az asszony gyilkos-ságnak esett áldozatul, a nyom-nékkül-elűnt férjére irányult a gyauu felismerhetetlenül oszliának indult. Egy hónapi kutatásba került, míg a hulla kiletét megállapították. Miután semmi kétség, hogy az asszony gyilkos-ságnak esett áldozatul, a nyom-nékkül-elűnt férjére irányult a gyauu

FÉRFIAK és NŐK BETEGSÉGEI

Gyomor, máj és belek krónikus betegségei, vérméregzés, egyéb bajok, ideges és gyengeségi esetek. Minden feltétlenül bizalmas. MENJEN A MEGBIZHATÓ ORVOSHOZ Szükségtel kezel 5. Ne próbáljon meg a bajjal. Biztonságot magának jó kezelést. Gyors eredményt. Jöjjön anonnal, gyógyítsa ki magát. Ingyen tanács. PESZELÜNK MAGYARUL. DOCTOR B. M. ROSS 35 SOUTH DEARBON ST., CHICAGO, ILLINOIS. Crilly Building. Monroe St. sark. Vegye az elevatort az 5-ik emeletig.

Dr. Ross Illinois állam törvényei értelmében képesített és engedélyezett orvos. Mint megbízható és öntudatos specialista- nak hírneve van. 25 évi gyakorlatát bir és ezen idő alatt ezer meg ezer beteg gyógyított. Embrek nagy- utat tesznek meg, hogy biztosíthassák maguk részére Dr. Ross kezelést és tanácsot. — Rendelő órák: Minden nap 9 és 4 óra között, vasárnap 10 és 1 óra között. Továbbá hétfőn, szerdán és pénteken este 7 és 8 óra között.

FÉRFIAK ÉS NŐK bármilyen be- tükben a leg- megbízhatóbb gyógyeszeresek szerzhetik be a KEPEK GYÓGYSZERTÁRBAN 2017 W. 25th St., Cleveland, O.

MAGYAROK AMERIKÁBAN.

ITT ÉLNED S HALNOD KELL.

Amelyikünk azt hiszi, hogy a végzet kimondta rá a szentenciát: Itt éljed, halnod kell! — vagyis, amelyikünk nem ké...

SZÁZSZÁMRA ÉRKEZIK NAPONTA

rendelés a köszvényben szenvedőktől, mert tudják, hogy a köszvény, hátfájás, nyílalás, oldalszurás, szibbadás és más hülésből eredő bajok egyetlen határozó gyógyszerre a

REMO

KANALAS KÖSZVÉNY ORVOSSÁG.

Meddig vár még? Meddig spekulál? Meddig akar még szenvedni? Hozassa meg bajának valódi orvosságát és gyógyuljon meg.

Egy üveg \$1.00, 3 üveg \$2.50, postán \$2.80, 6 üveg a teljes készlet \$5.00. A valódit e címen kapja: CLEVELANDI KORONA GYÓGYSZERTÁR

SOUTH BENDI HIREK.

HÁZASSÁG.

South Bend, Ind. — Az anyai könyvi hivatal kimutatása szerint Halász István honfitársunk és Nemes Julia házasságra léptek.

MAGYAR ÜGYVÉD A BIRÓI SZÉKÉN.

South Bend, Ind. — Kovács József magyar ügyvéd honfitársunk a múlt hét folyamán 2 napig, majd ismét 2 napig helyettesítette Frank Gilmer rendőrbíró.

LEISENRING, PA. ELSŐ MAGYAR JOZSEF FOHEROEG BETEGSEGELYZO EOYLET.

Ez az egyesület tagjai között minden évben kiadja az évkönyvet, amelyben az egyesület tagjainak a múlt évben történt halálait, születéseiket, házasságukat, és egyéb eseményeket közli.

AKRONI HIREK.

Tisztelettel értesítem Akron, Kenmore, Barborton, Wadsworth n. e. magyarságot, hogy Kenmore, O. E. Boulevard 179. szám alatt modernül berendezett RESTAURANTOT nyitottam.

Szives tudomásul.

Tisztelettel értesítjük a n. e. magyarságot, hogy a Miami St. 705. szám alatt lévő Lencz-féle Mészáros és Hentes-üzlet meg- és átvettük.

ELÉK ISTVAN és HODOVAN ISTVAN.

Hosszlejáratu leasel ELADÓ AUTOMOBIL-GARAGE AKRONBAN. Tízmentes épület 60x190 lottón. Jó üzlet, teljesen felszerelt autómobil alkettresek arisztására és mindennemű javításokra.

HOVA SIET FÖLDIKEM!

Az Exchange Marketba. HORVÁTH JÁNOSHOZ MAIN & EXCHANGE ST. AKRON, O. Ott vásárolhatók a legfrissebb és legszebb gyümölcs és főzelékeműek a legolcsóbb árban.

Beteg férfiak és nők Detroitban.

Ha nem sikerül megszabadulni betegségeid, akkor fordulj a Detroitban működő orvoshoz. A beteg férfiak és nők számára különleges kezelést nyújtunk.

FÉRFIAK ÉS NŐK,

akik krónikus, ideg-, vér-, bőr- vagy komplikált bajokban szenvednek, vagy ha gyomro-, bél-, vagy májbajuk látnak, vagy ha reumátus, hát- vagy izület-bajuk, érgyulladásuk, tejfűvesek, ízületiak, szédülések, fej-, orr- vagy torok-kelencsérük van, konzultáljanak czegem.

DR. RUSSEL 176. E. JEFFERSON AVE. Egy ajtóval a Woodward Ave.-től keletre DETROIT, MICHIGAN.

IRTÓZATOS PUSZTÍTÁST VITTEK VÉGHEZ A SALGÓTARJANI ZENDÜLŐK.

PAYER KÁROLY KIKÜLDÖTT KORMÁNYBIZTOS, A MAGYARORSZÁGI SZOCIÁLEDMOKRATA PÁRT EGYIK VEZÉRE A KOMMUNISTÁKAT OKOLJA A PUSZTÍTÁSÉRT.

A ZENDÜLŐK DINAMITTAL ÉS KÉZIGRÁNATOKKAL VOLTAK ELLÁTV. NYAJAKAT ELHAJTOTTAK, LAKÁSOKAT KIFOSZTOTTAK. — TÖBB JÓ-MÓDU EMBERT FÖLDÖNFUTÓVÁ TETTEK.

A Pesti Napló 1919. január 7-iki számából. ELSŐ KÖZLEMÉNY.

A HERCEGPRIMAS ELME-NEKULT ESZTERGOMBÓL.

A Pesti Napló január 10-iki számából.

Estergomból jelenti: Mint a hivatalos jelentésekből ismeretes, a megszálló cseh csapatok már hatalmukba kerítették a Duna balpartján Párkány és Duna községeket és félt, hogy Estergomot is meg fogják szállni.

A SALGÓTARJANI PUSZTÍTÁS.

Salgótarján, január 6.

A gyorsvonat, amely régi szép időkben Hatvanról Ruttáig közlekedett, most tettervonattá szülv, nem megy tovább Salgótarjánig. Utas alig akad, de annál szufoltabb a szemben dőző vonat, amelyen esekék, sőt magyarok élők.

Menekülők és halottak.

Óriási izgalom közepett sikerült a menekülés. Az intelligenciát tulajdon részre elhagyta Salgótarjánt, legújabban este a sötétség lepte alatt gyalogoltak le az alsó állomásra, ahonnan különvonat is indult.

Kétoldalt a hegyvidalon

— Isten tudja, mennyi halott felmarok még az eddig 27 halottan kívül. Végigszórta ugyan-nyal géppuskával mind a két hegyoldalt, mert onnan folyton lövöldöztek az érkező katonákra.

A kormánybiztos a lásongársól és a kommunistákról.

Az eseményeket megvilágítja az a nyilatkozat, amelyet Peyer Károly bányakormánybiztos tett előttem: — A munkásság itt egészen nyugodtan viselkedett. Karácsony előtt és után még dolgoztak.

A város legelőnkébe sarkávan

— "Petronzinyi Nagyartúr": ennek tulajdonosa Petronzinyiből menekült ide, ahol végre teljes biztonságban érte magát, de mindenét elvitték.

A város legelőnkébe sarkávan

— "Petronzinyi Nagyartúr": ennek tulajdonosa Petronzinyiből menekült ide, ahol végre teljes biztonságban érte magát, de mindenét elvitték.

A HERCEGPRIMAS ELME-NEKULT ESZTERGOMBÓL.

A Pesti Napló január 10-iki számából.

Estergomból jelenti: Mint a hivatalos jelentésekből ismeretes, a megszálló cseh csapatok már hatalmukba kerítették a Duna balpartján Párkány és Duna községeket és félt, hogy Estergomot is meg fogják szállni.

A SALGÓTARJANI PUSZTÍTÁS.

Salgótarján, január 6.

A gyorsvonat, amely régi szép időkben Hatvanról Ruttáig közlekedett, most tettervonattá szülv, nem megy tovább Salgótarjánig. Utas alig akad, de annál szufoltabb a szemben dőző vonat, amelyen esekék, sőt magyarok élők.

Menekülők és halottak.

Óriási izgalom közepett sikerült a menekülés. Az intelligenciát tulajdon részre elhagyta Salgótarjánt, legújabban este a sötétség lepte alatt gyalogoltak le az alsó állomásra, ahonnan különvonat is indult.

Kétoldalt a hegyvidalon

— Isten tudja, mennyi halott felmarok még az eddig 27 halottan kívül. Végigszórta ugyan-nyal géppuskával mind a két hegyoldalt, mert onnan folyton lövöldöztek az érkező katonákra.

A kormánybiztos a lásongársól és a kommunistákról.

Az eseményeket megvilágítja az a nyilatkozat, amelyet Peyer Károly bányakormánybiztos tett előttem: — A munkásság itt egészen nyugodtan viselkedett. Karácsony előtt és után még dolgoztak.

A város legelőnkébe sarkávan

— "Petronzinyi Nagyartúr": ennek tulajdonosa Petronzinyiből menekült ide, ahol végre teljes biztonságban érte magát, de mindenét elvitték.

A város legelőnkébe sarkávan

— "Petronzinyi Nagyartúr": ennek tulajdonosa Petronzinyiből menekült ide, ahol végre teljes biztonságban érte magát, de mindenét elvitték.

A HERCEGPRIMAS ELME-NEKULT ESZTERGOMBÓL.

A Pesti Napló január 10-iki számából.

Estergomból jelenti: Mint a hivatalos jelentésekből ismeretes, a megszálló cseh csapatok már hatalmukba kerítették a Duna balpartján Párkány és Duna községeket és félt, hogy Estergomot is meg fogják szállni.

A SALGÓTARJANI PUSZTÍTÁS.

Salgótarján, január 6.

A gyorsvonat, amely régi szép időkben Hatvanról Ruttáig közlekedett, most tettervonattá szülv, nem megy tovább Salgótarjánig. Utas alig akad, de annál szufoltabb a szemben dőző vonat, amelyen esekék, sőt magyarok élők.

Menekülők és halottak.

Óriási izgalom közepett sikerült a menekülés. Az intelligenciát tulajdon részre elhagyta Salgótarjánt, legújabban este a sötétség lepte alatt gyalogoltak le az alsó állomásra, ahonnan különvonat is indult.

Kétoldalt a hegyvidalon

— Isten tudja, mennyi halott felmarok még az eddig 27 halottan kívül. Végigszórta ugyan-nyal géppuskával mind a két hegyoldalt, mert onnan folyton lövöldöztek az érkező katonákra.

A kormánybiztos a lásongársól és a kommunistákról.

Az eseményeket megvilágítja az a nyilatkozat, amelyet Peyer Károly bányakormánybiztos tett előttem: — A munkásság itt egészen nyugodtan viselkedett. Karácsony előtt és után még dolgoztak.

A város legelőnkébe sarkávan

— "Petronzinyi Nagyartúr": ennek tulajdonosa Petronzinyiből menekült ide, ahol végre teljes biztonságban érte magát, de mindenét elvitték.

A város legelőnkébe sarkávan

— "Petronzinyi Nagyartúr": ennek tulajdonosa Petronzinyiből menekült ide, ahol végre teljes biztonságban érte magát, de mindenét elvitték.

zött, még rekordot is teremtett. Például egy vasárnap huszonegy óra alatt, kótszámgyven vaggon szemet termelt ki. Teljesen normális volt a helyzet.

A forradalom után csak kis fosztogatás történt, az is csupán környékbeli falvakban. A bizalmiférfiak hamar elfojtották. December elején áttérték a napi tizenkét órai munkaidőről a nyolc órára és ezalatt ugyanannyit termeltek, mint előbb.

A forradalom után csak kis fosztogatás történt, az is csupán környékbeli falvakban. A bizalmiférfiak hamar elfojtották. December elején áttérték a napi tizenkét órai munkaidőről a nyolc órára és ezalatt ugyanannyit termeltek, mint előbb.

A forradalom után csak kis fosztogatás történt, az is csupán környékbeli falvakban. A bizalmiférfiak hamar elfojtották. December elején áttérték a napi tizenkét órai munkaidőről a nyolc órára és ezalatt ugyanannyit termeltek, mint előbb.

A forradalom után csak kis fosztogatás történt, az is csupán környékbeli falvakban. A bizalmiférfiak hamar elfojtották. December elején áttérték a napi tizenkét órai munkaidőről a nyolc órára és ezalatt ugyanannyit termeltek, mint előbb.

A forradalom után csak kis fosztogatás történt, az is csupán környékbeli falvakban. A bizalmiférfiak hamar elfojtották. December elején áttérték a napi tizenkét órai munkaidőről a nyolc órára és ezalatt ugyanannyit termeltek, mint előbb.

A forradalom után csak kis fosztogatás történt, az is csupán környékbeli falvakban. A bizalmiférfiak hamar elfojtották. December elején áttérték a napi tizenkét órai munkaidőről a nyolc órára és ezalatt ugyanannyit termeltek, mint előbb.

A forradalom után csak kis fosztogatás történt, az is csupán környékbeli falvakban. A bizalmiférfiak hamar elfojtották. December elején áttérték a napi tizenkét órai munkaidőről a nyolc órára és ezalatt ugyanannyit termeltek, mint előbb.

A forradalom után csak kis fosztogatás történt, az is csupán környékbeli falvakban. A bizalmiférfiak hamar elfojtották. December elején áttérték a napi tizenkét órai munkaidőről a nyolc órára és ezalatt ugyanannyit termeltek, mint előbb.

A forradalom után csak kis fosztogatás történt, az is csupán környékbeli falvakban. A bizalmiférfiak hamar elfojtották. December elején áttérték a napi tizenkét órai munkaidőről a nyolc órára és ezalatt ugyanannyit termeltek, mint előbb.

A forradalom után csak kis fosztogatás történt, az is csupán környékbeli falvakban. A bizalmiférfiak hamar elfojtották. December elején áttérték a napi tizenkét órai munkaidőről a nyolc órára és ezalatt ugyanannyit termeltek, mint előbb.

A forradalom után csak kis fosztogatás történt, az is csupán környékbeli falvakban. A bizalmiférfiak hamar elfojtották. December elején áttérték a napi tizenkét órai munkaidőről a nyolc órára és ezalatt ugyanannyit termeltek, mint előbb.

A forradalom után csak kis fosztogatás történt, az is csupán környékbeli falvakban. A bizalmiférfiak hamar elfojtották. December elején áttérték a napi tizenkét órai munkaidőről a nyolc órára és ezalatt ugyanannyit termeltek, mint előbb.

A forradalom után csak kis fosztogatás történt, az is csupán környékbeli falvakban. A bizalmiférfiak hamar elfojtották. December elején áttérték a napi tizenkét órai munkaidőről a nyolc órára és ezalatt ugyanannyit termeltek, mint előbb.

A forradalom után csak kis fosztogatás történt, az is csupán környékbeli falvakban. A bizalmiférfiak hamar elfojtották. December elején áttérték a napi tizenkét órai munkaidőről a nyolc órára és ezalatt ugyanannyit termeltek, mint előbb.

A forradalom után csak kis fosztogatás történt, az is csupán környékbeli falvakban. A bizalmiférfiak hamar elfojtották. December elején áttérték a napi tizenkét órai munkaidőről a nyolc órára és ezalatt ugyanannyit termeltek, mint előbb.

A forradalom után csak kis fosztogatás történt, az is csupán környékbeli falvakban. A bizalmiférfiak hamar elfojtották. December elején áttérték a napi tizenkét órai munkaidőről a nyolc órára és ezalatt ugyanannyit termeltek, mint előbb.

A forradalom után csak kis fosztogatás történt, az is csupán környékbeli falvakban. A bizalmiférfiak hamar elfojtották. December elején áttérték a napi tizenkét órai munkaidőről a nyolc órára és ezalatt ugyanannyit termeltek, mint előbb.

A forradalom után csak kis fosztogatás történt, az is csupán környékbeli falvakban. A bizalmiférfiak hamar elfojtották. December elején áttérték a napi tizenkét órai munkaidőről a nyolc órára és ezalatt ugyanannyit termeltek, mint előbb.

A forradalom után csak kis fosztogatás történt, az is csupán környékbeli falvakban. A bizalmiférfiak hamar elfojtották. December elején áttérték a napi tizenkét órai munkaidőről a nyolc órára és ezalatt ugyanannyit termeltek, mint előbb.

A forradalom után csak kis fosztogatás történt, az is csupán környékbeli falvakban. A bizalmiférfiak hamar elfojtották. December elején áttérték a napi tizenkét órai munkaidőről a nyolc órára és ezalatt ugyanannyit termeltek, mint előbb.

A forradalom után csak kis fosztogatás történt, az is csupán környékbeli falvakban. A bizalmiférfiak hamar elfojtották. December elején áttérték a napi tizenkét órai munkaidőről a nyolc órára és ezalatt ugyanannyit termeltek, mint előbb.

OLTÁRSZENTELÉS.

A farrelli római katolikus hitközség ünnepe.

Farrell, Pa. — Az elmúlt vasárnap bensegese, szép ünnepe volt a farrelli római katolikus magyar hitközségnek abból az alkalomból, hogy az egyik leg-buzgóbb tagja — Acsay János által ajándékozott oltárt Bog-nár Pál plébános felszentelte.

Acsay János szorgalmas munkás ember, a kinek vasár-naponként is dolgozni kell és a vasárnapi keresetéből össze-gyűjtött 401 dollár és 50 cent-ből vásárolta meg a rigalicónak nevezett márványból készí-tett oltárt, a mely 11 láb ma-gas, 6 láb széles és 5 láb mély. A díszes oltár — elefantcsont festés van. Az oltáron elhelye-zett szobor Szt. Máriaát ábrá-zolja karján a kis Jézussal. A szobor magassága 4 láb és 2 inch.

Bognár plébános magas szárnyalású beszéd keretében szentelte meg az oltárt és a szobrot a püspök megbízásából és egyben átadta Acsaynak az eredeti nyugtát, hogy ezzel is igazolja, hogy az oltár teljes egészében ki van fizetve.

Az Erie, Pa.-ban székelő püspök, a kinek kerületéhez Farrell is tartozik, igen meleg hangu levelet intézett Bognár plébánoshoz, a melyben fel-ker-tő őt arra, hogy tolmácsolja közönségét Acsaynak a ritka szép ajándékát és a többek kö-zött azt írta, hogy a Magyarok Nagyszonyához intézendő imá-ba foglalja Acsayt és oca-lóját, mert ilyen szép tanu-jelét adták vallásosságunknak.

A felszentelés alkalmából megtartott kollektá 117 dollár-al gazdagította az egyház pénztárát.

HALÁLOZÁS.

Pittsburgh, Pa. — Egy öreg amerikai halt meg itt pár napja betegség után. Tasi János me-szei (Borsodm.) illetőségű hon-fitársunk hunyt el, aki 19 évet élt Amerikában. Halálát a fül-járvány okozta. Sajnos, Tasi sem egyelőre nem tartozott, sem biztosítva nem volt, any-nyi pénze azonban talán mégis volt, hogy a temetési költsé-get ki tudja fizetni. Temeté-sét Obágy Ferenc burdosgazda háziától ment végbe. A temetési szertartást Erdőhelyi Meny-élt román kath. lelkész végezte.

SULYOS BALESET.

Szőnpor-robbanás a kályhában.

Smithton, Pa. — Február 16-án, vasárnap nagy szeren-cseltenség történt itten. Az ál-dozás, sajnos magyar ember, Mihók István. Vasárnap d. u. egy négy óra tájban felment Mhók az emeletre, hogy a kályhába néhány darab szemet tegyen. Alig hogy felért az emeletre, a konyhában lévő nagy robbanást hallottak. Azonnal felsiettek az emeletre és ott találták Mihókot eszmélet-lenül. Az arca összeégett, mind-két szemére megvakult. Az egész ház tele volt füsttel és korommal.

Megállapították, hogy Mihók kinyitotta a kályha ajtaját és megpiszkálta a tüzet, majd szőnport tett rá s az okozta a robbanást. A sérülteket azonnal bevitették a pittsburghi West Penn kórházba, ahol ápolás alá vették, de hogy a szeméolvágat visszanyerje-e, azt még nem lehet tudni.

EGYHÁZI HIREK.

A LEECHBURGI RÓM. ÉS GÖR. KATH. HITKÖZSÉG KÖRÉBŐL.

Leechburg, Pa. — Nagy ün-nepre készül a leechburgi ró-mai és gör. kath. hitközség. Február 23-án szentelteti fel azt a két gyönyörű templomi zászlót, amelyet Halóka János ele-velandói lakos és neje, Szabó Mária készítettek a leechburgi templomnak. Ugyancsak ekkor több egyházi kelléket is föl-szentelnek, valamint ekkor ége-tik el a templom adósság levé-lét is.

A szentelőket Kovács Kál-mán mekeespori plébános fog-lja végezni, és tartja az ünnepi szónoklatot is.

A menet a plébániától indul. Az egyletek élén lovasbandé-rium és rezesbanda vonul.

Az istentisztelet után ban-kett lesz az Árpád Haliban, a hol a leechburgi oltárégyetel asszonyai által készített obéd-várja az ünnepeket. Az obéd-el az Onképekör osino leányai fogják felszolgálni. Ebéd alatt hallgató cigányzene lesz, majd szavazatok, énekek, dalok és egy 4. felvonásos komikus da-rab előadása fogja szórakoztatni a vendégeket.

Mindenkit szívesen látnak a banketben.

KIS HIRDETESEK

ARSZABASA

KERESTETNEK, MUNKÁT NYER... NYER VAGY KERES... ZOTT SZOBOK KIADÓ LAKASOK...

MUNKÁT NYER - NO... Leány vagy asszony házi munkára felvétetik...

MUNKÁT NYER - FERFI... Munkások keresek kovácsot vas munkára...

MUNKÁT NYER - FERFI... Munkások keresek kovácsot vas munkára...

MUNKÁT NYER - FERFI... Munkások keresek kovácsot vas munkára...

MUNKÁT NYER - FERFI... Munkások keresek kovácsot vas munkára...

MUNKÁT NYER - FERFI... Munkások keresek kovácsot vas munkára...

MUNKÁT NYER - FERFI... Munkások keresek kovácsot vas munkára...

MUNKÁT NYER - FERFI... Munkások keresek kovácsot vas munkára...

MUNKÁT NYER - FERFI... Munkások keresek kovácsot vas munkára...

MUNKÁT NYER - FERFI... Munkások keresek kovácsot vas munkára...

MUNKÁT NYER - FERFI... Munkások keresek kovácsot vas munkára...

MUNKÁT NYER - FERFI... Munkások keresek kovácsot vas munkára...

MUNKÁT NYER - FERFI... Munkások keresek kovácsot vas munkára...

MUNKÁT NYER - FERFI... Munkások keresek kovácsot vas munkára...

MUNKÁT NYER - FERFI... Munkások keresek kovácsot vas munkára...

MUNKÁT NYER - FERFI... Munkások keresek kovácsot vas munkára...

MUNKÁT NYER - FERFI... Munkások keresek kovácsot vas munkára...

MUNKÁT NYER - FERFI... Munkások keresek kovácsot vas munkára...

MUNKÁT NYER - FERFI... Munkások keresek kovácsot vas munkára...

MUNKÁT NYER - FERFI... Munkások keresek kovácsot vas munkára...

MUNKÁT NYER - FERFI... Munkások keresek kovácsot vas munkára...

MUNKÁT NYER - FERFI... Munkások keresek kovácsot vas munkára...

MUNKÁT NYER - FERFI... Munkások keresek kovácsot vas munkára...

MUNKÁT NYER - FERFI... Munkások keresek kovácsot vas munkára...

MUNKÁT NYER - FERFI... Munkások keresek kovácsot vas munkára...

MUNKÁT NYER - FERFI... Munkások keresek kovácsot vas munkára...

MUNKÁT NYER - FERFI... Munkások keresek kovácsot vas munkára...

MUNKÁT NYER - FERFI... Munkások keresek kovácsot vas munkára...

MUNKÁT NYER - FERFI... Munkások keresek kovácsot vas munkára...

MUNKÁT NYER - FERFI... Munkások keresek kovácsot vas munkára...

MUNKÁT NYER - FERFI... Munkások keresek kovácsot vas munkára...

MUNKÁT NYER - FERFI... Munkások keresek kovácsot vas munkára...

MUNKÁT NYER - FERFI... Munkások keresek kovácsot vas munkára...

MUNKÁT NYER - FERFI... Munkások keresek kovácsot vas munkára...

MUNKÁT NYER - FERFI... Munkások keresek kovácsot vas munkára...

MUNKÁT NYER - FERFI... Munkások keresek kovácsot vas munkára...

MUNKÁT NYER - FERFI... Munkások keresek kovácsot vas munkára...

MUNKÁT NYER - FERFI... Munkások keresek kovácsot vas munkára...

MUNKÁT NYER - FERFI... Munkások keresek kovácsot vas munkára...

Bartender és portier keresek... Keresem feleséget, született Horváth Mariskát...

Négy mézárut vagy henteset keresek... MUNKÁT NYER - NO...

MUNKÁT NYER - NO... Leány vagy asszony házi munkára felvétetik...

MUNKÁT NYER - NO... Leány vagy asszony házi munkára felvétetik...

MUNKÁT NYER - NO... Leány vagy asszony házi munkára felvétetik...

MUNKÁT NYER - NO... Leány vagy asszony házi munkára felvétetik...

MUNKÁT NYER - NO... Leány vagy asszony házi munkára felvétetik...

MUNKÁT NYER - NO... Leány vagy asszony házi munkára felvétetik...

MUNKÁT NYER - NO... Leány vagy asszony házi munkára felvétetik...

MUNKÁT NYER - NO... Leány vagy asszony házi munkára felvétetik...

MUNKÁT NYER - NO... Leány vagy asszony házi munkára felvétetik...

MUNKÁT NYER - NO... Leány vagy asszony házi munkára felvétetik...

MUNKÁT NYER - NO... Leány vagy asszony házi munkára felvétetik...

MUNKÁT NYER - NO... Leány vagy asszony házi munkára felvétetik...

MUNKÁT NYER - NO... Leány vagy asszony házi munkára felvétetik...

MUNKÁT NYER - NO... Leány vagy asszony házi munkára felvétetik...

MUNKÁT NYER - NO... Leány vagy asszony házi munkára felvétetik...

MUNKÁT NYER - NO... Leány vagy asszony házi munkára felvétetik...

MUNKÁT NYER - NO... Leány vagy asszony házi munkára felvétetik...

MUNKÁT NYER - NO... Leány vagy asszony házi munkára felvétetik...

MUNKÁT NYER - NO... Leány vagy asszony házi munkára felvétetik...

MUNKÁT NYER - NO... Leány vagy asszony házi munkára felvétetik...

MUNKÁT NYER - NO... Leány vagy asszony házi munkára felvétetik...

MUNKÁT NYER - NO... Leány vagy asszony házi munkára felvétetik...

MUNKÁT NYER - NO... Leány vagy asszony házi munkára felvétetik...

MUNKÁT NYER - NO... Leány vagy asszony házi munkára felvétetik...

MUNKÁT NYER - NO... Leány vagy asszony házi munkára felvétetik...

MUNKÁT NYER - NO... Leány vagy asszony házi munkára felvétetik...

MUNKÁT NYER - NO... Leány vagy asszony házi munkára felvétetik...

MUNKÁT NYER - NO... Leány vagy asszony házi munkára felvétetik...

MUNKÁT NYER - NO... Leány vagy asszony házi munkára felvétetik...

MUNKÁT NYER - NO... Leány vagy asszony házi munkára felvétetik...

MUNKÁT NYER - NO... Leány vagy asszony házi munkára felvétetik...

MUNKÁT NYER - NO... Leány vagy asszony házi munkára felvétetik...

MUNKÁT NYER - NO... Leány vagy asszony házi munkára felvétetik...

MUNKÁT NYER - NO... Leány vagy asszony házi munkára felvétetik...

MUNKÁT NYER - NO... Leány vagy asszony házi munkára felvétetik...

MUNKÁT NYER - NO... Leány vagy asszony házi munkára felvétetik...

MUNKÁT NYER - NO... Leány vagy asszony házi munkára felvétetik...

MUNKÁT NYER - NO... Leány vagy asszony házi munkára felvétetik...

MUNKÁT NYER - NO... Leány vagy asszony házi munkára felvétetik...

MUNKÁT NYER - NO... Leány vagy asszony házi munkára felvétetik...

MUNKÁT NYER - NO... Leány vagy asszony házi munkára felvétetik...

MUNKÁT NYER - NO... Leány vagy asszony házi munkára felvétetik...

MUNKÁT NYER - NO... Leány vagy asszony házi munkára felvétetik...

MUNKÁT NYER - NO... Leány vagy asszony házi munkára felvétetik...

MUNKÁT NYER - NO... Leány vagy asszony házi munkára felvétetik...

Keresem feleséget, született Horváth Mariskát... Házasság, 32 éves özvegy ember...

Házasság, 32 éves özvegy ember... Nem vagyok én semmiféle fiatal...

Nem vagyok én semmiféle fiatal... Középkorú férfi oly 40-42 éves...

Középkorú férfi oly 40-42 éves... MINDENT ELINTZ ÖNNEK...

MINDENT ELINTZ ÖNNEK... W. M. Schwartz...

W. M. Schwartz... JOS. N. ACKERMAN...

JOS. N. ACKERMAN... OKTATÁS...

OKTATÁS... A VILÁGHÁBORU ÉS A BÉKE KÖVETKEZMÉNYE...

A VILÁGHÁBORU ÉS A BÉKE KÖVETKEZMÉNYE... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... 46 forgalmu restaurant a magyar negyedben...

46 forgalmu restaurant... Kérlek, keressék meg a következőket...

Kérlek, keressék meg a következőket... ELADÓ HAZAK...

ELADÓ HAZAK... Két családok téglháza \$7500.00...

Két családok téglháza... Keresem bátyámat, Kassai János...

Keresem bátyámat... Keresem Sala Zsigmond...

Keresem Sala Zsigmond... Keresem Nagy István...

Keresem Nagy István... Jó ALKALOM...

Jó ALKALOM... WEST 52, STREET...

WEST 52, STREET... 2 családi ház, 6 szoba a fürdő...

2 családi ház... Miss Blanche Schweitzer...

Miss Blanche Schweitzer... VEGTÉS...

VEGTÉS... Tíz darab Sherlock Holmes detektív-román...

Tíz darab Sherlock Holmes... BONDOKAT...

BONDOKAT... BONDÓT...

BONDÓT... Magyar Bányászok...

Magyar Bányászok... ELADÓ TÁRGYAK...

ELADÓ TÁRGYAK... 60 dollártól megvehető egy 150...

60 dollártól megvehető... BÉRBÉRADÓ FARMOK...

BÉRBÉRADÓ FARMOK... 641 akér, 100x239 láb nagyfalu...

641 akér, 100x239 láb... ELADÓ FARMOK...

ELADÓ FARMOK... Eladó 47 akér finom farm...

Eladó 47 akér finom farm... ÜZLETI ALKALOM...

ÜZLETI ALKALOM... Ezet darab ezüst és ólom bányász...

Ezet darab ezüst... TÁRS KERESTETIK...

TÁRS KERESTETIK... Egy magányos nő társat keres...

Egy magányos nő társat... JOGI TANÁOS...

JOGI TANÁOS... H. E. VARGA...

H. E. VARGA... ügyvéd és jogtanácsos...

ügyvéd és jogtanácsos... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... 46 forgalmu restaurant a magyar...

46 forgalmu restaurant... Kérlek, keressék meg a következőket...

Kérlek, keressék meg a következőket... ELADÓ HAZAK...

ELADÓ HAZAK... Két családok téglháza \$7500.00...

Két családok téglháza... Keresem bátyámat, Kassai János...

Keresem bátyámat... Keresem Sala Zsigmond...

Keresem Sala Zsigmond... Keresem Nagy István...

Keresem Nagy István... Jó ALKALOM...

Házasság, 32 éves özvegy ember... Fel. C. 2038-R. Lakás Lorain 321-W...

Fel. C. 2038-R. Lakás Lorain 321-W... PAPP MIKLÓS...

PAPP MIKLÓS... D.B. STONE...

D.B. STONE... F. E. BOLDIZSAR JR.

F. E. BOLDIZSAR JR... Arthur I. Zeiger...

Arthur I. Zeiger... MINDENT ELINTZ ÖNNEK...

MINDENT ELINTZ ÖNNEK... W. M. Schwartz...

W. M. Schwartz... JOS. N. ACKERMAN...

JOS. N. ACKERMAN... OKTATÁS...

OKTATÁS... A VILÁGHÁBORU ÉS A BÉKE KÖVETKEZMÉNYE...

A VILÁGHÁBORU ÉS A BÉKE KÖVETKEZMÉNYE... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... 46 forgalmu restaurant a magyar...

46 forgalmu restaurant... Kérlek, keressék meg a következőket...

Kérlek, keressék meg a következőket... ELADÓ HAZAK...

ELADÓ HAZAK... Két családok téglháza \$7500.00...

Két családok téglháza... Keresem bátyámat, Kassai János...

Keresem bátyámat... Keresem Sala Zsigmond...

Keresem Sala Zsigmond... Keresem Nagy István...

Keresem Nagy István... Jó ALKALOM...

Jó ALKALOM... WEST 52, STREET...

WEST 52, STREET... 2 családi ház, 6 szoba a fürdő...

2 családi ház... Miss Blanche Schweitzer...

Miss Blanche Schweitzer... VEGTÉS...

VEGTÉS... Tíz darab Sherlock Holmes detektív-román...

Tíz darab Sherlock Holmes... BONDOKAT...

BONDOKAT... BONDÓT...

BONDÓT... Magyar Bányászok...

Magyar Bányászok... ELADÓ TÁRGYAK...

ELADÓ TÁRGYAK... 60 dollártól megvehető egy 150...

60 dollártól megvehető... BÉRBÉRADÓ FARMOK...

BÉRBÉRADÓ FARMOK... 641 akér, 100x239 láb nagyfalu...

641 akér, 100x239 láb... ELADÓ FARMOK...

ELADÓ FARMOK... Eladó 47 akér finom farm...

Eladó 47 akér finom farm... ÜZLETI ALKALOM...

ÜZLETI ALKALOM... Ezet darab ezüst és ólom bányász...

Ezet darab ezüst... TÁRS KERESTETIK...

TÁRS KERESTETIK... Egy magányos nő társat keres...

Egy magányos nő társat... JOGI TANÁOS...

JOGI TANÁOS... H. E. VARGA...

H. E. VARGA... ügyvéd és jogtanácsos...

ügyvéd és jogtanácsos... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... 46 forgalmu restaurant a magyar...

46 forgalmu restaurant... Kérlek, keressék meg a következőket...

Kérlek, keressék meg a következőket... ELADÓ HAZAK...

ELADÓ HAZAK... Két családok téglháza \$7500.00...

Két családok téglháza... Keresem bátyámat, Kassai János...

Keresem bátyámat... Keresem Sala Zsigmond...

Fel. C. 2038-R. Lakás Lorain 321-W... PAPP MIKLÓS...

PAPP MIKLÓS... D.B. STONE...

D.B. STONE... F. E. BOLDIZSAR JR.

F. E. BOLDIZSAR JR... Arthur I. Zeiger...

Arthur I. Zeiger... MINDENT ELINTZ ÖNNEK...

MINDENT ELINTZ ÖNNEK... W. M. Schwartz...

W. M. Schwartz... JOS. N. ACKERMAN...

JOS. N. ACKERMAN... OKTATÁS...

OKTATÁS... A VILÁGHÁBORU ÉS A BÉKE KÖVETKEZMÉNYE...

A VILÁGHÁBORU ÉS A BÉKE KÖVETKEZMÉNYE... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... 46 forgalmu restaurant a magyar...

46 forgalmu restaurant... Kérlek, keressék meg a következőket...

Kérlek, keressék meg a következőket... ELADÓ HAZAK...

ELADÓ HAZAK... Két családok téglháza \$7500.00...

Két családok téglháza... Keresem bátyámat, Kassai János...

Keresem bátyámat... Keresem Sala Zsigmond...

Keresem Sala Zsigmond... Keresem Nagy István...

Keresem Nagy István... Jó ALKALOM...

Jó ALKALOM... WEST 52, STREET...

WEST 52, STREET... 2 családi ház, 6 szoba a fürdő...

2 családi ház... Miss Blanche Schweitzer...

Miss Blanche Schweitzer... VEGTÉS...

VEGTÉS... Tíz darab Sherlock Holmes detektív-román...

Tíz darab Sherlock Holmes... BONDOKAT...

BONDOKAT... BONDÓT...

BONDÓT... Magyar Bányászok...

Magyar Bányászok... ELADÓ TÁRGYAK...

ELADÓ TÁRGYAK... 60 dollártól megvehető egy 150...

60 dollártól megvehető... BÉRBÉRADÓ FARMOK...

BÉRBÉRADÓ FARMOK... 641 akér, 100x239 láb nagyfalu...

641 akér, 100x239 láb... ELADÓ FARMOK...

ELADÓ FARMOK... Eladó 47 akér finom farm...

Eladó 47 akér finom farm... ÜZLETI ALKALOM...

ÜZLETI ALKALOM... Ezet darab ezüst és ólom bányász...

Ezet darab ezüst... TÁRS KERESTETIK...

TÁRS KERESTETIK... Egy magányos nő társat keres...

Egy magányos nő társat... JOGI TANÁOS...

JOGI TANÁOS... H. E. VARGA...

H. E. VARGA... ügyvéd és jogtanácsos...

ügyvéd és jogtanácsos... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK... 46 forgalmu restaurant a magyar...

46 forgalmu restaurant... Kérlek, keressék meg a következőket...

Kérlek, keressék meg a következőket... ELADÓ HAZAK...

ELADÓ HAZAK... Két családok téglháza \$7500.00...

Két családok téglháza... Keresem bátyámat, Kassai János...

Keresem bátyámat... Keresem Sala Zsigmond...

Keresem Sala Zsigmond... Keresem Nagy István...

REGÉNY. WINNETOU A VÖRÖS GENTLEMAN, AZ APÁCSOK FŐNÖKE I. KÖTET.

A lovakat, a fegyvereket... Ekkor haragosan rám mordult...

Mindent, mondtam már! Nines füled! A varangy akar...

Harsogó kacagás támadt... Ereszd szabadon azt a békát!

Az ilyen gyávára nem szabad egy harcosnak se kezét emelnie...

Egészen magától értetődik, hogy a legnagyobb veszelény...

De az ajabukában se volt szabad egyedül bizonom. Hiszen...

Amint rábámultam, a teljesen szabad fővenyem voltunk de annak a közepé föltött...